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  Žití s Pánem 
na Antiochii 
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– 1. díl –  
V letech 1996-1999
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Když děláte něco pro Boha s Bohem, nemůže se Vám to vymstít. S pomocí Boží se všechno zvládne.
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Tyto zápisky nepodléhají žádným autorským právům, jen je třeba s nimi rozumně nakládat.
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Vznik a počáteční působení Antiochie

Pastorační aktivita mládeže Antiochia vznikla mezi bohoslovci, a to v roce 1991. V teologickém konviktu (přípravný ročník pro bohoslovce) v Litoměřicích bylo tehdy asi 60 schopných konvikťáků. Tehdejší prefekti Petr Bartoněk a Marek Dunda zjistili podmínky pro budoucí možné uskutečnění této akce. Nápad se vylíhl v jejich hlavách už dávno před tím, ale začínají ho realizovat až teď. Původní idea je, aby mládež prožila prázdniny ve farnosti, která moc nepřekypuje náboženskou horlivostí. Mají se hledat různé cesty k tomu, jak se sblížit s místními obyvateli, a to natolik, aby mohli udělat konkrétní zkušenost s věřícími lidmi a poznali, že křesťanství je něco, co je jim blízké.


Jako první místo byly vybrány Vysoké Žibřidovice u Starého Města pod Sněžníkem. Pro tyto první prázdniny v Žibřidovicích byly pečlivě sestaveny jednotlivé turnusy účastníků. Každý turnus měl svého vedoucího a několik asistentů z řad konvikťáků a ti si s sebou vzali mládež převážně z okruhu svých známých. Bylo domluveno, že všichni se budou snažit navázat na působení předcházejících, kteří pokud možno předají veškeré dosavadní kontakty a informace. Už několik měsíců před realizováním Antiochie se konvikťáci scházeli pravidelně k modlitbám za tento úmysl. Připravovali si různé programy a sestavovali katecheze pro účastníky Antiochie.


První turnus přijel s více než třiceti mladými a ti měli za úkol vše patřičně rozjet. Start byl poměrně velkorysý. Skupinky vyrazily mezi lidi po Žibřidovicích i do nedaleké přifařené obce Žleb, v kostele probíhala téměř nepřetržitá adorace před svatostánkem, na které se pořád antiochiáci střídali, a večer se hrávala akční hra Škola. Jednalo se o jakousi bojovou hru v opuštěné budově staré školy. Hojně se jí účastnili i místní kluci. Už v druhé polovině prvního týdne Antiochie jsme pořádali taneční zábavu ve Starém Městě pod Sněžníkem. Přijela kapela z jižní Moravy a Antiochia udělala mohutnou propagaci. Udivovalo nás, že zábavy jsou ve Starém Městě velmi zřídka. Až teprve po půlnoci jsme se dozvěděli proč. Bylo tam prý nepsané pravidlo, že každá zábava musí skončit rvačkou, při které domácí pořádně vytřískají ty ostatní. Bylo nám totiž trochu divné, že po půlnoci se zaplněný sál začínal vylidňovat a zůstali jen místní rváči, přespolní odešli a řada byla už jen na nás. Na počet vyražených zubů jsme vyhráli. Naštěstí vše dopadlo poměrně dobře.


Další turnusy Antiochie velmi pěkně navázaly na tento první turnus a přidaly řadu dalších osobních kontaktů. Ve Žlebu býval každý den odpoledne růženec a nescházely ani celonoční adorace s velkým údivem pozorovatelů z řad místní mládeže s nezapomenutelným výrokem jednoho, který šel zkontrolovat několik hodin po půlnoci, co se v kostelíku děje: „Ty vole, voni se tam skutečně modlí.“


Vznikla řada přátelství a antiochiáci občasně navštěvovali své nové přátele. Druhý ročník Antiochie, který proběhl o prázdninách 1992, pak pokračoval v započatém díle.


O prázdninách 1992 byla myšlenka Antiochie přenesena do severních Čech. Bohoslovci vybrali čtyři farnosti, kde byly pro Antiochii ideální podmínky, tzn. religiozita téměř u nuly, kostel i fara použitelné a komunikace s místním duchovním správcem průchodná. Každé místo bylo promyšleno tak, aby tam bylo možno zkusit nové metody. V Úštěku jsme zkoušeli Antiochii v městečku. Ve Chcebuzi převládaly malé skupinky účastníků a Antiochia se prosadila teprve poté, co jsme pomohli odhalit zloděje, který kradl benzín z auta. V Křešicích pan farář vystavil Nejsvětější svátost a účastníci marně čekali několik dnů, až přijde kněz či jáhen, aby Nejsvětější svátost schoval a oni mohli přestat adorovat. 

V Kravařích bylo tzv. modlitební centrum. Toto poutní místo mělo držet svou modlitbou činnost všech ostatních Antiochií. V Kravařích byly početnější skupinky účastníků a v jednom turnusu zde proběhla i Blochinova univerzita v rámci Antiochie. Při tomto ročníku Antiochie jsme použili zvláštní prvek. V prvním turnusu existovala tzv. rychlá rota, do které patřilo několik nadšených mladíků, kteří přejížděli z místa na místo a pomáhali operativně zasahovat ve chvílích různých problémů nebo když se něco nepodařilo chytit za správný konec. Všechna 4 místa přinesla své ovoce. A to v podobě buďto několika obrácení anebo v dlouhodobější další spolupráci tamějších antiochiáků. Antiochie v Úštěku působila několik let a vydala plody jak na poli duchovním, tak na úrovni mezilidských vztahů. 

Dalším zajímavým prvkem byla společná pouť Antiochií, a to hned při prvním turnusu, kdy se sešla všechna 4 místa na kopci u Úštěku na poutním místě Ostré. Bylo to zrovna ve chvíli, kdy se na Velehradě konala národní pouť a při ní naši biskupové zasvětili zemi Panně Marii. Při tomto setkání jsme měli mši svatou s P. Jaroslavem Střížem a Antiochia také byla zasvěcena pod ochranu Panny Marie.


V prvních letech Antiochie jsme se nespecializovali pouze na děti a mládež, ale pozornost byla věnována všem vrstvám obyvatel. Vždy byl kladen důraz na modlitbu a na osobní kontakty. U zrodu celé akce stálo několik nadšenců, kteří pro Antiochii byli ochotni obětovat mnoho. 


V šlépějích těchto nadšenců pokračují stále noví a noví nadšenci pro Krista a jeho království.

Převzato z Antiochia.cz
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Hymna Antiochie

Převzato z Antiochia.cz

Jak jsem se dostal na Antiochii
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O Antiochii jsem po prvé slyšel na jednom ministrantském setkání v semináři. Měl jsem tehdy 15 nebo 16 let, tedy i věk na to, abych se účastnil. Podezírám P. Radomíra Šidleju, tehdy ještě bohoslovce, že to byl právě on, kdo o tom promluvil, ale nevylučuji, že to mohl být kdokoli jiný z bohoslovců. Byl jsem tehdy osloven ideálem, ale ne nakopnut, takže ta myšlenka ve mně dřímala. Častokrát jsem si vzpomněl na tu akci, o které jsem už málo věděl, jakže se to vlastně jmenuje. Jen jsem si pamatoval ten ideál, že se koná v obcích, kde už se na Boha pozapomnělo a mládež, že se snaží nenásilným způsobem, příkladem společenství a prací Krista opět přiblížit. Tak to tedy ve mně dřímalo 2 nebo 3 roky.

Pán dal a P. Radomíra Šidleju arcibiskup Jan poslal na jáhenskou praxi do Zábřeha. To bylo v roce 1995. 

Jednou o prázdninách Antiochia pod jeho vedením přijela do Drozdova, sousední vesnice, než ta, kde bydlím, aby zahráli nějaké divadlo, už si nepamatuji jaké. Přijeli z Písařova. To byl první, ale malý, kontakt s Antiochií v praxi.

Pak ke konci podzimu začala v Zábřeze příprava na biřmování a už v lednu nám biřmovancům otec Radomír nabídl, že bychom se mohli účastnit Antiochie a rozdal nám přihlášky. Skoro to vypadalo jako povinnost, protože křesťan, který kandiduje na biřmování někde v Asii (ani už nevím, kde je to je), musí jiného člověka přivést k víře, aby byl biřmován.

Cítil jsem, že když se o to nepokusím, budu mít dluh vůči Pánu Bohu. Tak to samozřejmě vůbec není. V každém případě jsem vnímal, že by to mohla být dobrá zkušenost. Ale, když já se bojím. Přihlášku jsem tedy někde založil, ale neztratil.

Otec Radomír mě však nepřestával připomínat, že bych se měl přihlásit, až mě nakonec zlomil a přihlásil jsem se. To bylo přesně to nakopnutí, které jsem potřeboval - ono „Já tě chci“. Ve skutečnosti jsem v tom vnímal, že Bůh mě tam chce a nesmírně jsem se těšil.

Když jsem rozjímal, který turnus vyberu, vybral jsem nakonec C a tomu jsem pak zůstal po dlouhá léta věrný. Ještě jsem netušil, že ten turnus má být centrem, prostě jen tak mi připadl nejsympatičtější. Asi, jako když se mě někdo zeptá na nejoblíbenější barvu. Kdyby byl turnus V, vybral bych ten, asi víte proč.

Jedno z hesel první Antiochie v Maletíně 1996 bylo: „Za všechno může Radek.“ Asi víte proč.  Z děkanátu Zábřeh nás bylo mnoho, biřmovanců také mnoho, ale byli mnozí i odjinud. Ti, co byli již biřmovaní, brali to vážně a ne jako povinnost. Biřmovanci ze Zábřeha už byli biřmováni o vigilii Ducha Svatého. Tak z toho biřmování nevznikly jen Farní Informace dnes již Zábřežského děkanátu, ale také mnozí dobří Antiošáci, přičemž o sobě nebudu tvrdit, že jsem dobrý. Víte, kolik mám nedokonalostí? Ale síla se tím zřejměji projeví ve slabosti.

Moje deníčky 1996-2010
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Již od první Antiochie jsem si začal psát deníček. Nevím, jenom tak mě to prostě napadlo a pak později jsem viděl i jako praktické si to zaznamenávat. Každá Antiochia byla originální a také každé prázdniny a občas i během roku. Potom, když jsem byl někdy nemocný, a to nebývá moc často, jsem si to rád přečetl a věděl, že Bůh je se mnou. 
Když jsem si deníček nepsal, chtěl jsem přece jen nějak udržet zážitky i z těch nenapsaných Antiochií. Na faře v Rychnově na Moravě jsem si začal psát na počítači kroniku v obyčejném formátu txt, později jsem tuto kroniku převedl na svůj blog na http://vvrh.signaly.cz, bylo to totiž jednoduché. Jen jsem zkopíroval a vložil. 

Moje deníčky se mi však opisovat nechtělo, protože ty jsou jen na papíře. Nakonec na žádost P. Marka Dundy, který chtěl nějaké svědectví z Antiochie a které jsem velice rád poskytl, opsal jsem deníček Antiochie Ryžoviště a s tím i soluňácké misie v Jeníkově. Stálo mě to jen 2 noci a 2 rána, tak jsem si řekl, že přepíšu i ten zbytek.
Když píšu toto, nejsem nemocný, ale práce neschopný ano. Tak mám na to chvíli čas, než se zase naučím chodit jak kulturní člověk. Začínám to tedy dávat dohromady o svátku sv. Matouše r. 2010.
Možná se mi podaří i týdeník na FARKA v Drahotuších, který by se dal nazvat: Jak se žije mě, pastoračnímu asistentovi. Po necelém roce jsem jej přestal psát. Byl by sic rozmanitý, ale asi by se mnoho opakoval a to svědectví o působení Božím by mohlo zaniknout i v občasných neúspěších pastoračního asistenta.

Nebude to vždycky doslovné, možná něco málo bude chybět, někde bude navíc nějaký komentář z r. 2010, ten je kurzivou a někdy, možná, se bude trochu lišit zápis z deníčku od zápisu z kroniky. Berte zápis z deníčku, protože kronika byla dělána s odstupem času, deníček byl zapsán ten den nebo v nejbližších dnech potom.

Tak tedy asi tak.
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Maletín 1996 a 1997, 
moje první Antiochia
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Sešitek I.

Turnus C 96
26.7. – 11.8.
Pátek 26.7.

Ve čtvrtek 25.7. večer jsem se chystal na Antiochii – večer.

V pátek jsem vstal brzy ráno a poklidil kanáry, potom jsem šel do obchodu, sbalil poslední důležité věci a šel jsem na autobus 8:47. Dostal jsem se do Zábřeha a  na tržnici jsem koupil trochu okurků. Další cesta vedla na mši svatou na 9:30. Po mši jsem popřál tetě Aničce a vyšel do Valovou, kde jsem čekal na autobus 10:50. 

Kolem ½ 12. jsem již byl v Maletíně a tam jsem se ohlížel, kde je Antiochácké sídlo. Po chvíli ohlížení jsem šek podle vlajek, které mě zavedly k tomuto místu. 

Byl jsem velmi dobře přijat a hned jsme se seznamovali. Jinak jsem byl první účastník turnusu C, který přijel. Pak se z C sjížděli až večer po bohoslužbě slova.
Jinak jsem byl zaučován jako zvoník, ale v tom jsem neuspěl. Pozděj večer byla adorace, modlitba a šlo se spát.

Tatínek měl velkou zálibu v chovu ptáků, tak to byla docela dlouhá záležitost. Vyjížděl jsem samozřejmě z domu, z Václavova. Na Antiochii jsme nepoužívali elektřinu a tehdy jsem ještě nepil kafe. Mám dojem, že jsem tady neměl ani hodinky a mobil ještě dlouho nebyl. Administrativní budova kravína byla 5 min od nejbližšího domu, děti to měly zpravidla dál a 10 minut od kostela.
Sobota 27.7.

Vstával jsem brzy ráno, nějak kolem 5:15, pomodlil jsem se růženec a pak jsem šel s Tomášem na věž. Krátce potom byly ranní chvály, pak modlitba a snídaně. Po snídani jsme šli na mši, kterou měl otec Radek.

V kostele u ambonu byla taková zvláštnost. Tak, jak bývá o velikonocích paškál, tak svítila velká svíce Antiochie Maletín. V našem turnusu tam byl ještě celý nápis, ale protože se zapalovala na každou bohoslužbu, již v turnusu D tam zůstalo Antiochia Male a další ročník už tam nebylo vidět ani Antiochia. Tato svíce se pak ještě zapalovala po několik roků, vždy, když byla jakákoli bohoslužba. Ono těch bohoslužeb nebylo zas tak moc, jen asi 24 do roka a méně. Na žádné jiné Antiochii již to nebylo.
Kuba Valach Kratochvíl z Klobúk Valašských mě částečně předal výsady Antiošského kostelníka. Po mši jsme byli (C) provedeni vesnicí a pak byl oběd. Ještě bych zapomněl, že po mši jsem se taky vyzpovídal.
Po obědě jsme měli (C) první schůzku a pak rychle na sportovní den, který organizovalo B a C asistovalo. Já jsem taky asistoval u opičí dráhy. Po hrách byla večeře, nešpory, modlitba, adorace a spánek.
Neděle 28.7.

Vstával jsem ráno ještě dříve a pomodlil jsem se soukromě ranní chvály. Potom jsem měl službu v kuchyni po celý den, ale ke svému překvapení, jsem stihl i ranní chvály. Potom byla modlitba a snídaně a po snídani malý úklid kuchyně, po té jsme šli do kostela na růženec a bohoslužbu slova.

To jsem byl již kostelník sám, ač Kuba ještě neodjel. Měl jen naposled přímluvy. Před obědem jsme se rozloučili s částí B a poobědvali jsme. Z B zůstala už jen Eva a Franta.

Ve 14:30 jsme měli další schůzku, již sami bez přísad a platili jsme a fasovali tričko Antiochia a modlili jsme se. Potom se měly připravovat hry na pondělí, ale přišel Zdeněk a chtěl si hrát a tak jsme to zadali holkám a šli si hrát se Zdeňkem, Pepou a dalšími, pak byla večeře.
Po večeři nešpory, adorace, modlitba, pak jsme mohli jít před 9. Spát, ale musel jsem se ještě pomodlit růženec.

Od 26.10. 1994 jsem členem Rodiny Neposkvrněné a s radostí, pokud možno každý den se modlím růženec. Tričko stálo 30 nebo 50 Kč, vybral jsem si nebesky modré. Na příští rok však již vybledlo a v r. 2000 již jsem ho neměl.
Pondělí 29.7.

Bylo to překvapující. Ráno jsme všichni vstali ve 2:00 a o ½ 3. jsme šli na pouť ke cti Panny Marie do kapličky u Rychnova na Moravě, kde nás kol 7. čekal otec Radek. Byla tam mše svatá, snídaně, cestou tam růženec, cestou zpět ranní chvály.

Otec Radek nás v kapličce sice čekal, ale nemusel vstávat tak brzy. Přijel tam o den dříve a v kapličce přespal.

Zpátky jsme byli ve 14:30, já jsem šel do kostela připravit svíčky a ostatní si dali siestu. (Ne ten oplatek, ale odpolední klid. Oplatek ještě tou dobou nevynalezli)

V 17:00 jsme si hráli s děckama, pak byla večeře, nešpory, modlitba a šlo se spát. 

Tento den je první, který jsem zapsal do kroniky Antiochie v Maletíně. Šlo vůbec o nejdelší napsaný zápis v kronice. Na každé Antiochii se vede dobře či hůře kronika, kde se zapisují zážitky společenství. To asi bylo inspirací i pro tyto deníčky.

Úterý 30.7.
Ráno jsem vstal brzy a modlil se růženec. Ovšem, nebylo to úplně tak brzy, neboť již za chvíli vyzváněl zvon (6:00, 12:00, 18:00, před bohoslužbami, v pátek ještě 15:00). Růženec jsem se modlil v modlitebně (místnost určena k modlitbám a společenství). Během růžence mě pak zastihla potřeba (napsáno je to hůř) a tak jsem ji udělal, což se vším všudy trvalo 10 minut. Na ranní chvály jsem musel nakonec dobíhat, ale stihl jsem je. 
Po ranních chválách a modlitbě byla snídaně. Byl jsem spolu s Petrem pověřen připravit šípkovanou a tak jsme šli do lesa a dívali se po cestě. Cestou jsme však sbírali šípkovanou jiným (chatařům) a dostali jsme vynadáno. Zanechali tam dost velký binec (říká se nepořádek). Pak po víc jak dvou hodinách jsme se vrátili na farmu (bydleli jsme v administrativní budově kravína).
Já jsem byl pověřen sepsáním kroniky, ale nebyla tam ještě napsána neděle, tak jsem to psal jen na papíry. Bylo jich dost, protože pondělí bylo náročné. Pak už byl oběd, po obědě katecheze a příležitostně jsem dopisoval kroniku.

Po katechezi jsme ve 3:00 hráli tu šípkovanou a měli jsme tam menší nedostatky ve značení a tak družstvo, které šlo za námi, mělo trochu problémy, ale přesto nás dohnali málem těsně před pokladem a tak jsme poklad vyhodili dost daleko od místa, kde měl být, takže ho nakonec nenašli a vzdali se.

Pak byl růženec, bohoslužba slova, večeře, breviář, sdílení a ve 22:20 se šlo spát.

Středa 31.7.

Ráno jsem opět vstával brzy, ale dříve než včera a psal jsem tuto kroniku. Opět jsem musel dobíhat na ranní chvály (nutno říci, že nebyly povinné, povinná byla potom až ranní modlitba; breviář mi půjčil vedoucí František, další roky už jsem měl svůj, který jsem dostal od maminky k maturitě), po nich byla modlitba, pak snídaně a celé dopoledne jsem proadoroval, neboť byly vypsány adorace. V 9:00 a v 11:30 bylo společné zahájení a ukončení a adorovalo se po půlhodinkách, já šel v 10:00, v přestávce jsem se pomodlil během dne z breviáře a upaloval na zakončení. 

Pak byl oběd, katecheze, siesta, kterou jsme spíš trávili hrou na pohádku a Marta balením, protože ji bylo špatně, přijel si pro ni P. František Eliáš.

Pak jsme s děckama hráli na piráty (vyhráli Němci 91, Francouzi – my 69, piráti 68, Češi  61 a Angličané 46). Pak se šlo na bohoslužbu slova, měl jsem na starost růženec před ní a potom večeře, večerní chvály (nebyly povinné, ale bral jsem to jako čestnou povinnost kostelníka, když jsem dokonce dostal na půjčení breviář), modlitba, sdílení a pak už jen spánek.
Čtvrtek 1.8.

Tentokrát jsem vstával velmi brzy, šel se opláchnout a pak do kostela ke krátké, soukromé adoraci (klíče od kostela si mohl kdokoli kdykoli vzít a modlit se) a breviář jsem tentokrát vyčkával. Následovala ranní modlitba, snídaně a pak šup do práce. Já spolu s Alčou jsem trhal maliny u jedné paní (paní Bělákové). Přišli jsme akorát na katechezi, která nebyla a tak jsem psal do kroniky pondělí (někdy se to nestíhalo a zápisy byly mnohdy s týdenním zpožděním, teď se to většinou stíhá průběžně). To bylo ale na dlouho, tak se mi to ještě nepodařilo dopsat, byl oběd.

U jídla se občas stávalo, že s námi zůstávali i místní děti. Bylo to dobře a mohli jsme jim dát najíst. V každou dobu jsme byli připraveni na každého. To bylo kouzlo nejen první Antiochie. Mnohdy se též stávalo, že rodiče zakazovali dětem chodit na Antiochii. Maletín byl toho zářným příkladem, neboť zde jsme ještě často byli považováni za nějakou sektu nebo jehovisty. Pro děti to často nebylo překážkou, ale motivací a rodiče jim to potom zakazovat přestaly, možná i proto, že Antiochia byla mezi lidmi vždy oblíbená a měli radost z toho, že jim chceme dělat dobro.
Po obědě byla siesta, při které jsem taky psal kroniku, ale nedopsal. Pak jsme šli s děckama na koupaliště na Svojanov (rekreační oblast vedle Maletína). Růženec potom jsem nestihl, ale bohoslužbu slova, kterou měl Miloš, jsem stihnout musel.

Pak byla večeře, breviář, adorace a z kostela se šlo na farmu spát.  
Pátek 2.8.
Ráno jsem vstal později než zvoníci a psal jsem tuto kroniku. Pak jsem šel na ranní chvály, modlitbu a potom byla snídaně. Po té zpěv a dopolední program, během něhož jsem stihl napsat pohledy, ale ne odeslat, protože již byl oběd.

Po obědě jsme si rozdělovali role na divadlo a pak byla bohoslužba slova, před ní růženec, po ní večeře, katecheze, kol 9.h křížová cesta (po vesnici s různými zastávkami např. před hospodou) a nakonec modlitba před spaním.
Sobota 3.8.
Vstával jsem se zvoníky a čekal jsem, až budu moci začít s přípravou snídaně, během čekání jsem se modlil soukromě v modlitebně ranní chvály, neboť jsem věděl, že s přípravou snídaně to nestihnu. 

Pak jsem šel po vesnici a potom jsem pomáhal s plagátama na zítřejší akci, během toho byl oběd. Po obědě jsem umýval nádobí a po té jsme s děckama nacvičovali na farmě Sněhurku a 12 trpaslíků (podle scénáře Karly Karešové, která to tvořila na základě podobné pohádky, kterou zajisté znáte). To přerušila bohoslužba slova (obv. v neděli v 10:30, po-pá 18:00 a sobota v 16:30) a pak jsme nacvičovali v kulturáku.

Po nácviku jsme s děckama hráli na mafiány, pak byla večerní modlitba a spánek.
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Neděle 4.8.

Opět jsem vstával se zvoníky a v kostele jsem se pomodlil celý růženec (tehdy to bylo jen 15 desátků, tedy cca 45 minut), následovaly ranní chvály, modlitba, snídaně, vyvěšování plakátů a další organizační věci kol vystoupení. V 10:00 byl růženec, v 10:30 se značným zpožděním mše svatá, po poledni oběd a následovala generálka, představení, malý úklid, poté hra na mafiány, večerní modlitba a spánek.

Na představení, které bylo tuším ve 14:00 nebo někdy kolem toho přijel autobus polských občanů. Ti byli také na mši svaté a přijali pozvání, takže bylo opravdu narváno, že herci málem neměli kde hrát (byli jsme v malém sále), ale bylo to dobré. Poláci občas přijedou si zahrát fotbal, tedy aspoň tehdy a občas přijížděli i Němci.
Pondělí 5.8.
Vstávám poměrně později, jdu do kostela a tam se modlím růženec. Pak jsou ranní chvály, modlitba a snídaně. Potom chvíli práce (po prvé jsem šel do obchodu) a dlouhá katecheze. Tu oběd akorát přerušil. Pak byla chvíli siesta a nácvik pantomimi, jeden z nás však adoroval v kostele. Pak byl růženec a bohoslužba, po ní večeře, adorace a výdatný spánek.
Úterý 6.8.

Vstávám obzvlášť pozdě, nezvykle až na budíček (6:30, nechtělo se mi a nebylo mi dobře, cosi na mě lezlo). Jdu na ranní chvály, modlitbu, potom snídani a příprava svědectví. Ve 14:30 jsme si hráli s děckama, pak byl růženec a bohoslužba slova, nakonec sdílení a spánek.

Během dne jsem psal kroniku a dělali jsme plakáty. Jo, po bohoslužbě slova jsme šli zvát na pantomimu a pak byla večeře.
Středa 7.8. – vrcholový den

Vstával jsem pozdě, ale ještě před budíčkem. Měl jsem službu s Tomášem a chystali jsme snídani. Pak byla ranní modlitba, růženec, při kterém jsem letěl na farmu pro breviář a bohoslužba slova s ranními chválami, na to následovala snídaně, po ní jsme umyli nádobí, kluci šli někomu pomoct a pak jsme v kulturáku nacvičovali pantomimu. Potom byl lehký oběd, jen polévka a chléb. Během oběda přijel otec Radek a po obědě přišli děcka a chtěli hrát piráty, nakonec se však spokojili s mafiány a na vyvolávanou.
Pak jsme šli na generálku opět do kulturáku a po ½ 7.h bylo představení. Na začátku jsme se krátce představili, potom vydával svědectví Miloš, následovala [image: image31.jpg]


písnička a první pantomima, po ní byla opět písnička a Tomášovo svědectví, zas písnička a druhá pantomima. Pak zas písnička, někteří spěchali po Vladčině svědectví, které bylo potom domů, jiní s námi ještě chvíli zůstali, já jsem potom šel za zbožnou paní Zapletalovou a pak jsem se opět vrátil. Nedlouho na to začala v kostele adorace, tentokráte i s kadidelnicí, resp. spíš s náhražkou kadidelnice (dříve to vyselo jako věčné světlo), po ní za tmy jsme šli na farmu a oslavovali Tomášovy narozeniny, které měl sice až zítra.

O půlnoci jsme měli první budíček následujícího dne a Tomáš byl vykoupán v hydrantu. (V tom hydrantu jsme se běžně koupali všichni, protože jiná tekoucí voda nebyla, tak za pomoci hasičské hadice vždy jeden stříkal a druhý se koupal, já jsem to využil jen jednou, nicméně toto Tomášovo koupání nebylo dobrovolné)

Čtvrtek 8.8.

Vstával jsem ráno poměrně pozdě. Budíček byl taky trochu opožděný. Ráno jako obvykle, navíc v 8:00 růženec a po tom mše svatá. O ¾ na 10 až slavnostní snídaně. Ke snídani byl chleba, potom dort. Pak šli kluci pracovat a já jsem zůstal na farmě a příležitostně pomáhal holkám. Pak byl oběd a po obědě krátká siesta.

Ve 14:00 jsme s děckama začli hrát Piráty a pak v 17:00 jsme šli zpět na farmu. Potom byla katecheze a po ni se šlo zvonit. Po dlouhé době jsem se podíval na věž. Na večeři jsem s Tomášem a Petrem přišel pozdě. Kol ½ 8. byl volejbal a den ukončila noční hra.

Pátek 9.8.

Vstávat brzy se mě již opravdu nechce, ale zatím mi to ještě vychází před budíčkem. Ráno začíná jako obvykle. Mám službu a tak jsem den strávil na farmě. Během volného času jsem dělal plakáty na zítřejší akci. Pak byla katecheze a po katechezi oběd. 

Jak jsme pojedli, dělal jsem další plakáty a kol 2. přišli děcka, které záhy odešly. Něco jsme si s nimi zahráli a oni nám pomohli s plagátama.

V 16:15 byla křížová cesta pro děti, ale dětí přišlo jen minimum, protože jsme je zapomněli pozvat. Pak následoval zkrácený růženec, protože Franta měl už sobotu O normálně v 6. Potom byla večeře a volejbal, den jsme zakončili společnou modlitbou večerních chval. 

Nutno dodat, že během dne, spíš asi večer přijížděl už nový turnus.
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Sobota 10.8.
Ráno jsem vstával jako už skoro tradičně kolem ¼ na 7. Na breviář jsem nemusel dobíhat. Po modlitbě byla jak už tradičně snídaně, pak následovala katecheze a příprava pohádkového lesa. Oběd byl tentokrát brzy odpoledne, aby se to stihlo a hned po obědě jsme se převlékali.

O ½ 2. začal pohádkový les a skončil o ¼ na 4. Dopadl velmi úspěšně. Bohoslužba slova, před ní růženec, byla o ½ 6. Měl jsem službu na modlitbu, ale díky předávání kostelnického břímě na Petra Popelku jsem nestihl růženec rozdělit. 

O ½ 7. byla snídaně a pak večerní chvály (pochopitelně večeře). Poslední den našeho turnusu jsme zakončili adorací v 21:00, kdy v první části od 21:00-22:00 jsme vkládali ruce na nový turnus. Od 22:00-23:00 byla naše poslední soukromá adorace. Turnus jsme zakončili slavnostně celonoční adorací, takže po prvé mě nevyšlo jít spát toho dne, neboť jsem se napsal na adoraci od 23:00 – 24:00, na které jsem byl sám.
Neděle 11.8. – Předávání turnusu
Toho dne jsem šel spát o ½ 1. ráno a vstával jsem na 2. termín své soukromé adorace o ¼ na 6, tedy tak, jako ze začátku. Ten od 6:00-6:50 jsem nestihl asi o 2 minuty, protože jsem se loučil s Petrem, který odjížděl autobusem 5:48, ale autobus měl 4 minuty zpoždění a cesta do kostela z tama trvala 10 minut. V 6:50 jsme se modlili ranní chvály a potom byla modlitba. Promluvu měl pomocný vedoucí turnusu D (to bylo součástí ranní modlitby, že někdo z vedení, u nás to byl František, Vlaďka a Miloš, měl takové úvodní slovo do dne). Po snídani jsme se balili a připravovali ke mši svaté.

V 10:30 byla mše svatá. Potom následoval oběd a siesta. Jo, ještě jsem zapomněl, že ráno po snídani jsme se zbývající účastníci turnusu C sešli a zhodnotili turnus.

Po siestě jsme provedli turnus D, kterým již přijel vedoucí (tehdy jáhen Pavel Vichlenda), po vesnici a řekli jsme jim, co potřebovali k plnému svému fungování. Po procházce odjela Karla a zbytek se ještě dobaloval, či psal na nástěnku  svá poslední slova, nebo se ve vyjmečné chvíli času bavil s účastníky D.

Potom náš zbytek se připravil na autobus 16:38 a odjeli jsme. Zavazadla nám vzal otec Radek autem. Domů jsem došel asi o ¼ na 7 a následujícího dne jsem vykonal děkovnou pouť do Křížových hor (tj. 2 km nad Václavovem). 

Možná bych ještě připsal, že na Maletínské Antiochii byl jako hlavní vedoucí turnusu jen 1 bohoslovec a to Karel Doležel, vedoucí B, dnes kněz diecéze Ostravsko-opavské. A měl na starost novokněz P. Radomír Šidleja, C – František Moravčík, byl laik pověřený službou akolyty, dnes otec rodiny, pomocný vedoucí Miloš Mičánek byl bohoslovec diecéze Brno, dnes kněz, D – Pavel Vichlenda, dnes kněz olomoucké diecéze, byl již jáhnem v Zábřeze, pomocného vedoucího měl bohoslovce (Petra?), už nevím kterého a už vůbec, zda se stal knězem, ale Pán to zajisté ví a žehná mu.
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Tábor maletínských dětí ve Svébohově
(16.-19.8. 96)

Pátek 16.8.

Vykonal jsem ráno pouť do Zábřeha. V 9:30 jsem byl na mši svaté a potom jsem šel k Šubrtově kapličce (poutní místo nedaleko Zábřeha). V 17:00 byla mše svatá u nás (ve Václavově) a v 18:15 jsem dojel do Svébohova, kde mě přivítali návštěvníci – Marta z našeho turnusu, otec Radek, Tomáš (Hamoun), měl být na D turnusu, Kuba, ministrant z Postřelmova, Standa, Jakub, Kamila, Radka, Michal, Kamil, Markéta. V 19:00 šli na mši svatou a já jsem s nimi zůstal ještě do večera.
Sobota 17.8.

Ráno jsem přijel v 8:15, akorát na snídani. Potom byly nějaké hry, následovalo téma, které nezajímalo moc Standu a Michala. Pak bojová hra, kdy jsme byli vyvedeni za vesnici, byly nám určeny oblasti a my jsme je měli popsat mimozemšťanům do detailu, což nebylo tak jednoduché. Ve ¾ na 12 jsem jel domů na oběd.

Odpoledne pak hra pokračovala vyhodnocením. Mě vyhodili od stolu a pomazali máslem, protože při své přednášce jsem zpochybnil inteligenci mimozemšťanů. Pak do ¾ na 5 bylo volno a všichni navštěvovali hospodu k nakupování sladkostí. Pak byl zpěv a večeře a po večeři o ½ 9. mše svatá, malá, soukromá, kde ministrovali Kamil, Standa, Jakub, Michal a já, jediný v teplákách. Pak jsem odjel domů.

Neděle 18.8. – Svébohovská pouť

Ráno jsem přijel v 6:30 a v 7:00 byla mše svatá a ministrovali všichni kluci, co včera, krom Jakuba a ze svébohovských já, Michal Kolář a další. Mši svatou měl otec Radek. Pak všichni krom Jakuba, Kuby a dalších dvou, kteří jeli s otcem Radkem do Štítů a Jakubovic (též na poutě) se rozešli po pouti. Já jsem šel pak na ½ 11. mši svatou a domů na oběd.

Oni po obědě se vydali na koupaliště do Jedlí nebo většina na přehradu do Horních Studének.

Odpoledne bylo požehnání v 15:00 a potom jsem šel k nim opět na faru. Tam byly písničky a různé hry. Po večeři měli stezku odvahy, ale to já už musel domů.

Pondělí 19.8.
Přijel jsem ráno zas na snídani, tedy spíš na budíček, nebo ještě lépe, těsně před budíčkem. Po snídani bylo téma a po tématu jen balení a úklid a pro některé vaření oběda. Trochu jsem pomáhal.

Kdo měl své uděláno, mohl si hrát. Po obědě bylo vyhodnocení pobytu a každý dostal sladkou odměnu za své zásluhy. Potom si někteří, kteří chtěli hráli cestičku do ráje a hned potom odjížděla první skupinka. Zbytek pokračoval ve hře. Druhá skupina s otcem Radkem odjela asi za hodinu a Marta asi o ½ 3. Následně po jejich odjezdu jsem si jel do Jedlí zjistit, jak mám služby Boží a udělal jsem si pouť do Křížových hor.

Tento zápis byl psán zpětně až po ukončení Antiochie v Maletíně, proto může obsahovat jisté nepřesnosti.

Ukončení Antiochie v Maletíně, které se konalo 24.-25.8.96
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Sobota 24.8.

Ve středu 21.8. jsem měl volat otci Radkovi na faru a ten mě oznámil, že v sobotu večera a v neděli mší svatou se ukončí Antiochie.

V pátek večer jsem se tedy sbalil a v sobotu ráno v 7:56 jsem odjel z Václavova. Přípoj jsem měl v Zábřeze v 8:15, ale tam jsem zjistil, že ten jezdí jen v neděli a tak jsem šel pěšky.

V Jestřebí mě zastavil muž, který se ptal, jestli jede správně na Krchleby. Vzal mě s sebou.

V Krchlebech jsem však odbočil na druhou stranu a dostal jsem se do Řepové. Tam jsem se uchýlil u tety a v 15:30 jsem šel do Krchleb. V 16:10 jsem byl v Krchlebech. V 16:48 jel autobus a já jsem se rozhodl jít pěšky do Javoří. Před Javořím mě zastavil otec Radek a vzal mě do Maletína. Před dveřmi farmy jsme odložili své batohy a šli do kostela na zbytek bohoslužby slova.

Po bohoslužbě slova byla večeře a pak jsme si hráli na blázny, tedy obráceně. V závěru dne jsme zhodnotili všechny turnusy, za náš turnus hovořila Vlaďka a já ji trochu doplňoval. Den byl ukončen adorací, spaní bylo na programu o ½ 12.
Neděle 25.8.

Zopakoval jsem si brzké vstávání. Vstal jsem po prvé ještě za tmy, ale ulehl jsem z ohledu před ostatními kluky. V 6:00 jsem vstal definitivně. V kostele jsem chvíli adoroval a v 7:20 byly ranní chvály a modlitba, následně snídaně.

Mše svatá měla být slavnostnější a humornější a tak naši Vlaďka a Hela nacvičovali první scénku z Pantomimi (viz 7.8.). Po prvé si to vyzkoušeli v Hynčině.

V 9:15 jsem šel do kostela a ořezával svíčky. Od 10:00 začali chodit ministranti. První Pepa, další pak Standa, David, druhý Pepa a poslední přišel Zdeněk. Služby jsme si před mší svatou nerozdělili a tak jsem to rozděloval během mše svaté. Na poslední chvíli jsem se dozvěděl, že budu při evangeliu vypravěčem, byla to pro mě velká čest. Při kázání nám holky předvedly tu pantomimu.

Po mši svaté byl oběd a pak jsem šel uklidit kostel, odevzdat klíče a rozloučit se se Standou, mým nejoblíbenějším ministrantem. Pak byla chvíli nuda (už nevím proč, ale tak je to v deníčku napsáno) a v ½ 5. jsme téměř všichni, krom tří, odjeli autobusem. Zbývající tři zůstali do zítřka, všichni z Kroměříže a turnusu D. 

Z vysvětlivek, zezadu deníčku: Pepa druhý – byli na táboře na Svojanově (tábor postižených), dozvěděl se, že v Maletíně je mše svatá a chtěl ministrovat. Když se dozvěděl, že může, skákal radostí. Ač mu bylo 29, neuměl ministrovat (kluci mu museli říci, kdy má zvonit, chtěl totiž zvonit a byla to krom Misálu jediná rozdělená služba) a když četl přímluvy, slabikoval. Na konci mše svaté vyskakoval radostí a kluci si všimli jeho zvláštního chování. Já, ač jsem mu chtěl vynadat, nakonec jsem ho pochválil, protože i pro kluky to bylo něco poučného, skutečně, poslal ho Pán. 

Já se musím přiznat, že v první chvíli ani během mše jsem netušil, že je Pepa je postižený, asi jsem trochu postižený taky. Kluci mu totiž zvonění dali nějak lehce, k mému překvapení, protože většinou chtěli všechno dělat (zvlášť Standa) a nebyli schopni se sami dohodnout. Nikdo z maletínských kluků nebyl pokřtěný.
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Setkání Antiochie v Zábřeze (26.-28.10.96)
Sobota 26.10.

Vlaďka zorganizovala akci v Maletíně. Zúčastnil jsem se toho i já. Ráno mě taťka dovezl do Zábřeha a v 7:07 jel do Mohelnice autobus. Zúčastnili se ještě Alča, Tomáš a Petr, všichni z turnusu C.
V Mohelnici jsme měli asi hodinu čas a tak jsme si domluvili, kam kdo půjde. V 8:15 jsme jeli do Maletína. Před 9. jsme tedy dorazili na zastávku „Maletín, restaurace“ a šli jsme ke kostelu. Cestou jsme potkali Standu a tak asi do ½ 10. jsme si s ním povídali o všem možném (o prázdninách, náboženství, ministrování, o jeho životě i o našem). Potom jsme se se Standou rozloučili a pomodlili se u kříže.

Pak se každý rozešel po svých (Tomáš s Petrem, já s Alčou a Vlaďkou). S Vlaďkou a Alčou jsme šli po známé stezce přes pilu k paní Bělákové (dnes už by se tudy jít nedalo, je to zarostlé a také pila se rozrostla). Vlaďka pak šla k paní Zapletalové a já s Alčou později za Kamilou. Cestou k ní jsme potkali Davida, s kterým jsme si popovídali jako ze Standou. S Kamilou jsme si povídali na stejné téma. Cestou od Kamily jsme potkali Kamila a Tomáše, ale ti spěchali na fotbal.

Šli jsme tedy ještě mimořádně na hřiště, kde se k nám ještě přihlásil Michal. Potom už byl čas jít k autobusu. Tam nás již čekali Vlaďka s paní Zapletalovou. Odjeli jsme pak všichni na Skaličku, Petr se rozhodl jít pěšky.

Na Skaličce doma u Alči jsme poobědvali a pak šli na faru, z fary do „Kaťáku“ (Katolického domu), kde jsme se vybalili a proběhl taky zápis a platba za pobyt. V 16:30 byla v kostele mimořádná mše svatá, po ni večeře, neoficiální přivítání, nešpory, oficiální přivítání, modlitba, chvíle volna a potom spánek, který nebyl zrovna nejlepší. Spíš jsem nespal než spal.

Neděle 27.10.

Od zhruba 3:00 nového času jsem nemohl spát a tak jsem ve 4:10 se začal modlit celý růženec. V 6:55 byly ranní chvály, 7:15 snídaně, 8:30 mimořádná mše svatá a po ni v 9:45 jsem šel pěšky domů.

Jinak byly v 10:00 skupinky, 11:30 oběd, 14:30 katecheze, 17:30 večeře, 20:00 adorace.

Pondělí 28.10.

Nastínění programu, kterého jsem se už neúčastnil: 6:45 budíček, 6:55 breviář, 7:15 snídaně, 8:30 mše svatá, pak nevím, 11:30 oběd. 
Poznámky z druhé strany 1. sešitku
Opičí dráha

Děti udělali slona, sklonili se a 5x byli otočeni dokola, pak šli pokud možno bez spadnutí po špalcích, zespoda prolezli kruhem, oblékli se do pytlů, pak si nasadili dřeváky z polínka a provázku a došli do cíle. Byla to nejtěžší disciplína.

Hra na mafiány

Město Palarmo usíná, určuje se mafie, která se dohodne na tom, kdo již se neprobudí, dále katani (policajt), který tipuje mafiány, pak se probudí město a obviňuje potřebný počet mafiánů, kteří se obviňují. Obhajují se a dá se hlasovat, kdo z nich je vinen. Ten je popraven a v tisku se Palarmo dovídá, koho nechali popravit. Hra pokračuje dál, až se mafiáni zjistí, zbydou-li ve městě jen oni, vyhrávají.

Pantomima první

Scéna: židle, na ni je napsáno „nedotýkat se“. 
Přijde jeden člověk, jde kol ni a projde, vrátí se a chytne se rukou. Nemůže se odpojit, pomáhá si 2. Rukou, ani ta se však neodpojí, nakonec si sedne na zadek a je celý přilepený. 
Přijde druhý člověk a on (ten 1.) dělá jakoby nic. Nakonec ho však požádá o pomoc. Ten ho tahá za různé části těla, ale nepomůže to. Nakonec ho napadne modlitba, a tak se modlí za výsměchu sedícího na židli. Nepomáhá to. 

Napadne ho, aby se modlili oba, ale s tím sedící na židli nesouhlasí. Pak po přemlouvání přikývne a je zachráněn, udivuje se, pak vzplane radostí a člověk, který ho zachránil ukáže příčinu přilepení – hřích.

Pantomima druhá

Scéna: v pozadí hříchy – peníze, prostituce, alkohol a narkomanismus, vražda, před nimi za hradbou ďábel. Za hříchy na scéně je ještě Adam a Bůh. 

Bůh tvoří svět a na konec i Adama. Ukazuje Adamovi své stvoření a hříchy zakazuje, Bůh odchází na bok scény. Pak projde scénou ďábel a pokouší člověka. Člověk sáhne po hříchu a dostává se za hradbu. Člověk se snaží opět přiblížit Bohu, ale nemůže.
Pak se mění scéna. Bůh odchází ze scény úplně a Adem si na popud ďábla vybírá hříchy. Adam se rychle od těch hříchů učí, nakonec vrah ho donutí k sebevraždě.
Na scénu se opět vrací Bůh, který vidí beznaděj člověka, sestupuje na zemi jako člověk, hříchy ho stáhnou a ukřižují. Ďábel se raduje ze svého vítězství. Bůh však nezůstává v moci zla a zlo odstrkuje na zem. Spolu s člověkem se raduje z vítězství.
Všichni se ukloní a pantomima končí.
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Účastníci turnusu C

Kromě mě Marta, Karla a Alena ze Zábřeha, František (vedoucí) a Tomáš z Prostějova, Helena z Jestřebí (28.7.-4.8.), Jana z Kunovic (30.7.-4.8.), Petr z Bratislavy, Miloš z Velké Bíteše (26.7.-9.8.) – pomocný vedoucí, Vlaďka z Prahy a Lucka též z Prahy (4.-6.8.)

Přihláška na Antiochii v r. 97 (speciálně pro děkanát Zábřeh, jinak bylo běžné, že o místě Antiochie se vědělo až před jejím konáním, o to větší bylo překvapení, protože jsem až do doby před prázdninami nevěděl, kam pojedu, zato jsem věděl, že mě tam volá Pán. Toto se dodržovalo až do roku 2005)
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Sešitek II.
Rok 1997 – Maletín, 
0. Turnus 27.-29.6.

Účastníci

P. Radomír Šidleja - t.č. kaplan v Zábřeze, vedoucí turnusu B, Alena Šenkyříková – Zábřeh, Skalička, připravující se na turnus D, Helena Fuksová – Zábřeh, bude se mnou na turnusu C, Iveta ze Zábřeha bude na turnusu B, Pavla z Jestřebí – přijela 28.6., Karla Karešová – Zábřeh, budoucí účastnice turnusu B, Honza Koblížek – Zábřeh, se mnou na turnusu C, Pepa z Rájce, se mnou na turnusu C, byl s námi jen v sobotu.
Úkolem tohoto turnusu bylo připravit nové antiochácké sídlo, chalupu paní Zapletalové k obývání pro turnusy B, C, D

Chalupa byla na konci obce, tedy strategicky lepší, než loni, ale všechna důležitá místa stejně byla 10 minut od kostela kromě hřiště na nohejbal, které bylo kousek.

Den I. – pátek 27.6.

Ve čtvrtek večer kolem 23. Hodiny jsem se chystal na Antiochii a hned v pátek ráno, toho dne, kdy děcka dostávají vysvědčení, jsem se modlil v kostele (v Zábřeze v 6:00) ranní chvály spolu s P. Radkem, P. Majstršínem a paní z fary. Potom následovala mše svatá, po níž jsem si popovídal s účastníky turnusu, pak jsem navštívil tetu Aničku a šel jsem k Šubrtově kapličce pomodlit se růženec za Antiochii. 

Kolem poledne jsem se vrátil zpět k tetě pro věci a autobusem 14:55 jsem spolu s Alčou a Helčou odjel do Maletína. Když jsem viděl chalupu paní Zapletalové, měl jsem smíšené pocity. Alča s Helčou mě na chvíli opustily a dojel Honza s tatínkem, chvíli na to otec Radek, který hned začal organizovat úklid.

Po jeho příjezdu jsme se setkali s prvními osobnostmi z Maletína – Standou a jeho bratrem Patrikem, kteří nám hned začali pomáhat. Během dne ještě dojely Iveta a Karla. Pracovali jsme až do pozdních večerních hodin. Mše svatá nebyla a spát jsme stihli ještě před půlnocí, usnout snad až na druhý den, neboť jsme ulehli teprve kolem 23:53. 
Den II. – Sobota 28.6.

Vstával jsem asi v 5:30, budíček byl v 7:00 a tak jsem se pomodlil celý růženec. Pak byl budíček.
V tento den bylo svěcení kněží, takže nás potom opustil P. Radek, Alča, Helča a Iveta. Před tím však ještě byla snídaně a starosta nám vlastním autem donesl nábytek. Pak nás tedy jmenovaní opustili a byly nám rozdány úkoly. Byla potřeba udělat záhon na řeřichu, o to se postarala Karla, uvařit oběd – Karla, já, potom i Honza, jít do obchodu – to zase já, uklidit kůr a kostel – to jsme dělali všichni zbytek času, i Pepa, který během dopoledne přijel.

Setkali jsme se s dalšími osůbkami z Maletína, to ale především večer, kdy už byli zpět P. Radek, Iveta, Helča a Alča a dojela i Pavla.

Večer, to už byl Pepa pryč, jsme se setkali s děckama před chalupou a hráli jsme různé hry až do pozdních večerních hodin, před tím však ještě byla mše svatá a večeře. Kolem 23:00 byla večerní modlitba a sdílení, tak jako včera a na poslední spaní našeho turnusu jsme se vydali ve 23:30.
Den III. – neděle 29.6.

Ráno já, otec Radek a Pavla jsme vstávali dříve než ostatní. Otec Radek a já jsme jeli do Jedlí, Pavla jela domů.

Po mši svaté v Jedlí (7:25) jsme měli být ještě v Hynčině, ale nebyly klíče od kostela, tak se prostě mše svatá nesloužila. V 10:30 byla společná mše svatá v Maletíně, po ni byl oběd a pak se chvíli ještě pokračovalo v práci. Nasazovali jsme dveře do modlitebny. 
Odpoledne odjel Honza. Dveře do modlitebny však nebylo lehké nasadit, neboť panty do sebe nepasovaly. Toto vyřešil václavovský varhaník Pepa, který si byl prohlédnout zdejší varhany.

Po této náročné práci následovalo balení a jelo se autem otce Radka domů. Tak skončil nultý turnus.
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Turnus 
C 97
1.-17.8.
Účastníci

Náš turnus C: Zdeněk Stodůlka z Ořechova – bohoslovec, dnes kněz, vedoucí turnusu, Pepa z Rájce (do 15.8.), Honza Koblížek ze Zábřeha (2.-15.8.) – po prázdninách nastupující do semináře, dnes kněz, Tomáš (Hamoun Ulrich) z Mohelnice, dnes bratr jezuita, Helča ze Zábřeha (sestra terciářka dominikánka), Monika ze Zábřeha (do 15.8.; spíš sympatizantka křesťanů, hledající), Katka z Červené Vody (4.-9.8.), Madlenka Srovnalová ze Zábřeha (9.-10.8.)
Zbývající účastníci turnusu B: Anča ze Zábřeha, Jiřka z Jestřebí (dnes řeholní sestra), Tomáš Čvančara z Rájce, Jakub Kratochvíl z Valašských Klobouk, Iveta a Karla ze Zábřeha

Naši nástupci, turnus D: P. Pavel Vichlenda, nový kaplan v Zábřeze, Vojtěch Kolář ze Svébohova, Alena Šenkyříková ze Zábřeha – Skaličky, Vlaďka Chvátalová z Prahy
Den I. – pátek 1.8.

Od pondělka až do čtvrtka jsem byl s maminkou v Luhačovicích.

V pátek jsem vstal asi v 5:30 a chystal jsem se. Odjel jsem autobusem 7:28 a nakupoval. Potom jsem si vyzvedl na poště peníze a šel jsem do kostela (v Zábřeze) na mši svatou v 9:30. Autobusem v 10:50 jsem odjel do Maletína.

Hned po příjezdu jsem dostal úkol namalovat plakát. Potom jsem byl poslán za děckama do Krchleb. Hráli jsme si tam (já a Tomáš z turnusu B) s děckama různé hry. Holky se nám rozprchly, asi proto, že jsme byli dva kluci. Pak jsem se v 17:30 vracel pěšky do Maletína. Cestou mě potkal bratr Pavel Šíra (zábřežský jáhen, dnes kněz), který vezl Zdeňka, tak mě vzal taky s sebou. Potom byla večeře, společenství a spánek.

Den II. – sobota 2.8.

Trochu jsem si přispal. Vstával jsem asi v 6:30, v 7:10 byla společná ranní modliba a v 7:30 byla bohoslužba slova, kterou vedl Zdeněk. Potom snídaně a průvod po vesnici, který byl zakončen až obědem.

Po obědě byl růženec a pak šli někteří na fotbal, jiní ke Grossům. Večer se pak chystal táborák. U táboráku se hrály různé hry jako Amerika, Sultán, a další. V noci byla modlitba a možná ještě před půlnocí spánek. 
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Den III. – neděle 3.8.
Ráno si Zděněk rozmýšlel, že bychom měli jít na mši svatou, tak se posunula bohoslužba slova až na 15:30 a šli jsme na 11:15 do Studené Loučky. Vyšli jsme docela pozdě, tak jsme stihli až bohoslužbu oběti.

Odpoledne bylo divadlo, které předváděl ještě turnus B. Bohoslužba slova byla trochu opožděná, s polskými občany z Waršavy. Po ní jsme si hráli s děckama, měli společenství modlitby a spánek.

Na tomto turnusu jsem kromě kostelnické služby dostal na starost ještě službu kronikáře, kterou jsem jako na jediné Antiochii vykonával tak, že jsem psal kroniku sám. Byla to svým způsobem nutnost a nakonec mě to vůbec nevadilo ani nezdržovalo. Možná proto jsou zápisy z tohoto turnusu zde kratší. Také jsem dostal na starost působení v Krchlebech a po odjezdu Katky ještě i děti, takže ani na této Antiochii nemohu napsat, že bych se nudil.
Den IV. – pondělí 4.8.

Slaví se sv. Jan Maria Vianney, farář arský. V 7:30 je pravidelná bohoslužba ve znamení tohoto kněze a Maletín je přirovnán k Arsu (promluvu měl Honza).

Po snídani následuje katecheze ve stejném znamení. Někteří z nás už se rozcházejí za prací. Já až po obědě spolu s Helčou a Monikou jdeme opravovat některé hroby. Přidávají se potom i další, práce však není hotova. Po večeři je chvíle volna, společenství, modlitba a spánek.

Já s Helčou a Monikou jsme častá trojka. Ne, že by to moc klapalo, ale máme všichni podobnou vlastnost: bereme, co zbude, já tedy ne vždycky, ale na této Antiochii to bylo časté. Jinak jsme samozřejmě spolupracovali všichni se všemi. 
Později si začínám vykládat, že právě kvůli Janu Maria Vianney jezdím na turnus C, protože na jeho svátek tento turnus pravidelně vychází.
Den V. – úterý 5.8.
Ráno má až na některé dny stejný program. Ranní chvály v 6:30, rozjímání, společná modlitba, bohoslužba slova, snídaně, katecheze.

Dopolední program je pro někoho plný práce, i pro mě, ikdyž dělám jen plakáty. Kluci jsou u paní Orlové, kde štípou dříví. Oběd není společný. Někteří mají tzv. pastorační, tj. , že u někoho jí, jiní prostě normálně. Teď nás obědvá jen pět. Ani večeře potom není společná, protože pro změnu já, Monika a Helča navštěvujeme krchlebské děti a zdržíme se tam o 2 h více. Kluci po namáhavé práci si jdou s místníma ještě zahrát nohejbal. Večer je zase společenství, modlitba a spánek.
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Den VI. – středa 6.8.

Slaví se Proměnění Páně. Ráno je stejné, během dopoledne je ve znamení práce. Já s Tomášem doděláváme hroby. Odpoledne se pořádal pro děcka fotbal. 

Již ze včerejšího nohejbalu jsem se seznámil s Tomášem Berkou, místním perfektním klukem. Tam jsem ho poznal víc. Na to, jaké má v rodině problémy je veselý kluk.

Večer byl trochu netradiční v tom, že jsme se šli modlit po vesnici. Ukončili jsme však tradičně společenstvím, modlitbou a spánkem.

Někde se tomu říkalo: dobývání hradeb. Tady jsme šli všeci, jinak by mělo platit, že pokud někdo nemá co dělat, má se jít modlit po vesnici nebo do kostela. Když byl pozdější budíček, dělal jsem to často ráno. Tady v Maletíně však jen na poslání vedoucího, že se půjdeme modlit po vesnici. Nevěděl jsem co, nevěděl jsem jak. Dnes se modlím třeba růženec a když někoho potkám, tak se s Ním rád dám do řeči.

Den VII. – čtvrtek 7.8.

Tentokrát jsem musel do Zábřeha. Odjel jsem autobusem v 6:40, vystoupil na Skaličce a udělal si pouť k Šubrtově kapličce. V Zábřeze jsem přijal svátost smíření a pak jsem se stavil na úřadě práce. Odjížděl jsem 14:55 z nádraží zpět do Maletína.
Po příjezdu byla přednáška o myslivosti, v 18:00 bohoslužba slova. Po večeři se z Moravské Třebové přišli za námi podívat dva kluci, kteří spolu s námi adorovali. Adorací skončil VII. Den, který má být svatý.

Den VIII. – pátek 8.8.

Ráno je běžný program. Mám službu v kuchyni a tak tam trávím celé dopoledne. Odpoledne je mi povoleno, abych se zdržel kuchyně a spolu s Helčou a Monikou jdu do Krchleb za děckama.

Jejich rodiče nás pozvali na táborák. V tom čase kluci (v Maletíně Antiošáci) hrají v hospodě s místními kulečník.

Večer po večeři je křížová cesta, společenství a trochu dřívější spánek, neboť jsem při modlitbě usínal.
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Moravska Antiochia 97

Jak to uskuteénit?
Vée probshne v obci Maletin, kde Antiochie "nastartovala” jiz vioni. | letos se zde budou stridat spoie-

Censtvi ve 14tidennich turnusech béhem prazdnin. Spoleénymi modlitbami a praci pro "antiochiiskou
farnost” budeme posilovat svoji viru, tvorit 2ivé spoledenstvi a tak vydavat svédectvi svému okoli .

Co budeme konkrétné délat?
Ukolem je vytvofit spolecenstvi, které bude oteviené pro lidi ve farnosti, aby mohli
aahlédnout do Zivota dnesnich mladych kiesfanil. Pomizeme lidem s praci, popoviddme s nimi,
déti pozveme k taboraku, uspofddéme sportovni odpoledne a pod.; diky zkudenostem budeme hledat
kankrétndjdi moznosti neZ vioni. A i kdy? budeme navazovat na lohské prazdniny, je treba dostatek takeé

novich mladych kluktt a dévéat, aby vnesli nové myslenky do tohoto projektu tak, Ze bude skutelné
dilem prevazné mladeZe nadeho dékanatu jako nastroje v rukou Bozich.

L
Kdy maAme pfijet? A

7 organizagnich diivodti je potieba se zapojit do ndkterého z pfipravenych turnusi
(pripravny: O 27.6.-30.6. 97 -jen zlohskych teastnkt) € 1.8.-17.8. 97
B 187.-38.97 D 1568.-318.97

A jeste organizadni véci:
¢ Bydlet budeme v &.p. 133 na kfiZovatce k Hynéiné
+ Cela akee je uréena pro mlédez od 16:ilet
e Jidlo si néjaké privezeme a na zbytek se sloZime

Blizsi informace sdéli:
Radomir Sidleja
Farni 10

783 01 Zabreh, tel.0848/22541

L&
Na tuto adresu zasilejte pripadné dotazy a nejpozdiji do 12.6. 97 pfihlésky.
Jsme si védomi, Ze bez BoZi pomoci by bylo nage snaZeni marné, proto uz ted'
prosime o modlithu.

Usz(’fObO'MZ.SfraﬂU Prijedunaturnus: (0) B C D



Den IX. – sobota 9.8.

Začátek dne je stejný. V 10:00 jdou někteří na rybíz k paní Heitzové, zbytek jde připravovat dětský den, který organizují myslivci. 

Jak je někdy praktické zapojit se do toho, co běží v obci nebo natáhnout obec na nějakou antiošskou akci, kterou oni pak udělají jako tradiční. Spolupráce s obcí a s obecními spolky je na Antiochii velmi důležitá.

Potom je chvíle volna, pak oběd a po obědě samotný dětský den, který je přerušen přeháňkou. Jsou různé soutěže pro děti, u téměř každé hry asistujeme nebo ji ve většině případů dokonce vedeme.

Já jsem byl u kreslení poslepu. Bylo to poměrně jednoduché. Dítě si vytáhlo obrázek, který měl kreslit a snažil jsem to poslepu nakreslit. Jako u každé hry, když uspěl, dostal lísteček, který mohl za něco vyměnit, když ne, dostal bonbon. 

Dětský den byl ukončen výcvikem psů. Jako nástroj se odvážila Monika, z místních dětí Standa a Tomáš.

Potom byla společná večeře, cesta na maletínský lom, modlitba, společenství, ještě jsem se vykoupal a šup do spacáku.
Tento den nás opustila Katka a přijela se jen podívat Madlenka. Navštívil nás bratr jáhen Pavel s otcem Václavem z Červené Vody a odvezli si s sebou Katku.

Den X. – neděle 10.8.

Program je trochu posunutý. Vstávám v 6:30, v 7:15 jsou ranní chvály, v 8:00 společná modlitba, potom snídaně. V 10:30 bohoslužba slova s jáhnem Pavlem.
K poledni přijíždí P. Radek a dováží trička Antiochia. Kol 15.h jdou antiocháci na houby, já však s místním Tomášem na fotbal, který hrál Maletín proti polákům. Vyhrál Maletín 4:2. Pepa odjel do Troubelic něco vyřídit, Madlenka nás opustila.

Po fotbale a houbách a taky večeři jsme se díky Tomášovi Berkovi, který měl ten nápad a taky kvůli zemřelým sešli v kostele k modlitbě večerních chval a modlitbě za zemřelé. Potom jsme všichni i s místními dětmi šli dát svíčky na opuštěné hroby.

Závěr dne byl opět ve znamení modlitby a společenství. Potom jsem se modlil modlitbu před spaním a šel jsem spát.
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Den XI. – pondělí 11.8.

Ráno bylo pro mě trochu jinak než normálně. Psal jsem tuto kroniku a teď zjistím, že mám službu v kuchyni. Tak jsem rychle udělal snídani a ranní chvály jsem už nestihl.
Po bohoslužbě slova jsem spěchal do obchodu pro chleba a další věci. Potom byla snídaně a po ni jsem byl až do oběda v kuchyni, ostatní šli pomáhat krom Honzy, který byl se mnou. Za čas se však vrátili a společnými silami se udělal oběd.

Chvíli po obědě jsme se vypravili opět do Krchleb, tentokrát já s Honzou a promodlili jsme to modlitbou růžence. Krchleby se nám docela vydařili.

Potom byla večeře, zahráli jsme si s kluky nohejbal a šlo se zpět na chalupu pomodlit se, říci si zážitky, připravit na pátek pašijovou hru, dá-li Pán a hned potom jsem zalezl do spacáku a Bůh mi popřál „dobrou noc.“

Den XII. – úterý 12.8.
Ráno nás na chvíli opustili Pepa s Tomášem. Jeli totiž s Borisem a Radkou do Jeseníků, jinak ráno bylo normální.

Celý den byl ve znamení psaní kroniky a chleba. Vyjmečně se nešlo do Krchleb (byli jsme tam z toho důvodu již včera, jinak od B turnusu bylo zavedeno v úterý a pátek od 15:00, začínali jsme vždy v kapličce, d turnus už z kapacitních důvodů tam šli jen 1x v týdnu). Místo toho jsme pomáhali standově babičce, za čež jsme dostali kuře, takže na večerní topinky už nebyla chuť.

Večer jsme zasvětili nohejbalu, adoraci a společenství. Pak se šlo spát.

Den XIII. – středa 13.8.

Ráno probíhalo normálně. Během dopoledne se probíral scénář na pátek, který se pak stejně nehrál. Odpoledne jsme si s děckama zahráli fotbal, pak byla večeře. Po fotbale a večeři, kdy už se vrátili Tomáš s Pepou, Radkou a Borisem, jsme zvali děcka na zítřejší zálesácký den. 
Následovala modlitba po vesnici. Tentokrát jsem byl s Honzou a přišli jsme včas. Večer byl zakončen obvyklým způsobem – modlitba, kolečko a spánek.

[image: image45.jpg]


Den XIV. – čtvrtek 14.8.

Tento den byl akcemi přímo nabitý. Začal obvyklým budíčkem, ranními chválami, modlitbou a snídaní. V 8:00 měl začít zálesácký den. Šlo se trochu později.

Vyšly 2 skupiny – Hamounovci a Pepovci, do místního lesa, ve kterém je ukrytý zdejší lom. Celé dopoledne obě skupiny odděleně soutěžili. Po velkém úsilí to vyhráli Hamounovci, kteří vyšli jako druzí.

Odpoledne se šlo jinou cestou zpět, aby děcka stihli fotbal v Trnávce. Potom byl trochu pozdější oběd a po dlouhé době dětská mše svatá z vigilie Nanebevzetí. Za ní následoval mejdan i s místními obyvateli, jakožto i s P. Radkem, který musel přespat, neboť večírek končil až v pozdních večerních hodinách.

Den byl zakončen kompletářem, modlitbou a sdílením, hymnou a spánkem někdy kolem jedné hodiny ranní. Ještě doplním, že tento den jsem měl službu v kuchyni spolu s Pepou.

Den XV. – pátek 15.8.
Dnes je slavnost Nanebevzetí Panny Marie. Ráno den probíhá normálně, ale po snídani už je takové loučení s turnusem, protože právě dnes většina odjíždí.

Celé dopoledne i odpoledne se bavíme o svých pocitech. Z debaty vyplívá, že ne každý by chtěl zůstat antiochákem. Během debaty přijíždí první účastník nového turnusu Alča Šenkyříková. Tu jsem hned zaúkoloval do Krchleb, kde jsme tentokrát přijeli o hodinu a půl později (v 16:30), protože jsme čekali na další turnus. Do Krchleb nás přivezli Honzovi rodiče (mě a Tomáše Berku) a zpět jsme pak jeli autobusem. Bylo to těžké loučení.

Spolu s Honzovými rodiči odjela i Monika a Pepa se rozloučil během našeho pobytu v Krchlebech. Alča měla proti nám výhodu – jela na kole. Po našem příjezdu byla večeře. Autobusem s náma jela ještě Vlaďka, další účastnice. Za chvíli po večeři byla křížová cesta, adorace, společenství, hymna a spánek. 
Den XVI. – sobota 16.8.

Ráno začalo jako vždy, jen nebyla bohoslužba slova a katecheze. V době katecheze přijeli další dva účastníci turnusu D a to Vojta a Pavel. Provedl jsem je po chalupě a pak jsme se pomodlili za následující turnus. Chvíli po modlitbě jsme šli do kostela a pak zvonili poledne. Zvonil Zdenek a Vojta se trochu učil. Potom následoval oběd, pak růženec a provedení po vesnici.

V 18:00 zazvonil Vojta na primiční mši svatou P. Pavla, která byla z nedělní platností. Po mši byla večeře, táborák, který trval do pozdních večerních hodin. [image: image46.jpg]W
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Opustil nás Tomáš, Vojta a Pavel. Tomáš se rozloučil s Antiochií, Vojta a Pavel odjeli jen přechodně.

Já již po prvé za celou Antiochii vůbec nepamatuji večerní modlitbu, neboť u táboráku jsem byl velmi ospalý a tak jsem si šel jen na chvíli odpočinout, ale usnul jsem.

Den XVII. – neděle 17.8.

Vstávám brzy ráno a trochu uklízím v kostele. Pak je ranní modlitba a v 8:00 bohoslužba slova, po níž následuje snídaně, po které se odebírám k paní Zapletalové a již se loučím s některýma děckama z Maletína. Během mé návštěvy všichni ostatní vaří, Zdeněk se připravuje na odjezd, navštěvuje nás Tomáš z turnusu B. Pak je oběd a po obědě odjíždí Zdeněk, takže zůstávám jen já a Helča za našeho turnusu, kteří po růženci se balíme.

Pak jdeme všichni na malou procházku lesem, která končí zhruba v 15:30. Po této procházce se chci rozloučit s Tomášem Berkou, ale smíme se vidět jen těsně před odjezdem autobusu v 16:35

Svou Antiochii končím mší svatou v Zábřeze v 18:00. Do kostela jsem to soukromě v Maletíně nestihl.

Ukončení Antiochie

Tentokráte začalo již 29.8. v pátek, já jsem se však neúčastnil, takže, co bylo v pátek a v sobotu vědět nemohu.

V neděli jsem přišel až na mši svatou. To bylo po prvé, kdy jsem byl v Maletíně na kole. Dojel jsem z Jedlí (mše sv. tam v 7:25) a málem pozdě, ale mše svatá začala ještě mnohem později (měla být v 10:30). Po ní byl oběd a pak za účasti otce Radka, který dojel, se uklízelo. V 16:30 odjeli z Maletína poslední antiocháci. Zůstali jsme jen já a Vojta. Chvíli jsme se modlili a v 17:45 jsme odjeli i my směrem na Hynčinu. Nad Maletínem jsme se pak v 18:00 pomodlili Angelus Domini, to byla poslední modlitba Antiochie. (Doufám, že ne a že mnozí pamatují na Maletín v modlitbách doposud.)
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Mikuláš v Maletíně 6.12.1997

2.12. v úterý jsme byli na OÚ v Maletíně (já a Helča) a vyprosili jsme si peníze na nadílku. Starosta nám byl nakloněn a Mikuláš mohl být.

Účastníci

Otec Pavel Vichlenda, kněz, kaplan zábřežský; bratr Michal, jáhen ve vojenské službě; Karla Karešová ze Zábřeha, anděl průvodce; Marta Lexmanová ze Zábřeha, anděl pomocník; Alča Šenkyříková ze Skaličky, anděl pomocník; Helena Fuksová ze Zábřeha, anděl průvodce; Vojtěch Kolář ze Svébohova, čert a ministrant turiferář; Ondra Frank ze Svébohova, čert; David Hýbl z Václavova, čert; Já z Václavova jako Mikuláš a David Drietonský z Maletína jako ministrant a asi 20 místních dětí a několik málo věřících, spíš si myslím, že jen paní Zapletalová.
Průběh

Byl to hrozný den. Zrovna byl mráz. Po 7:30 jsme měli odjíždět z Václavova autem P. Pavla, ale P. Pavel musel zpovídat a ještě se mu rozbilo auto, takže přijel v 8:30 a to měl ještě dovést účastníky ze Zábřeha, takže mše svatá, která se měla slavit v 9:30, byla slavena až v 10:30. 

Po mši svaté měla být zábava asi půl hodiny v kostele, jenže já jsem dovolil i venkovní za určitých podmínek. Ale jako bych neznal místní děcka. V tu chvíli nám obklíčili kostel a já se svými anděly se nemohl dostat ven z kostela.
Takže jsem na ně poslal čerty, jenže děcka je zmlátili a milí čerti se mi vrátili naprosto zmrzačení, bez rohů, pytle, pláště a díky sněhu skoro bílí, no hrůza.

Naštěstí P. Pavel vymyslel lest a odvedl děcka na druhou stranu, takže za chvíli jsem mohl se dostat na „majestátnou horu“ do lesa, který místní maletínští označovali jako Kralák. Tam měla proběhnout nadílka.

Od čertů jsem dostal doporučení, abych nešel hlavním vchodem a šel zadem. To jsem však pochopil trochu špatně a tak jsem se místo po cestě vydal přes pole a tam pokládal své vzkazy.

Čerti mě to však doporučili jen kvůli klouzačce, kterou děcka udělali před hlavním vchodem, což mi pak vysvětlili, jenže už bylo pozdě (už jsem byl na Kraláku i se svými anděly).
Děcka s anděly a knězem mě tedy hledali, čerti šli pak za mnou a strašili pod horou, jenže nikdo se jich nebál. Potom teprve byla nadílka a tak tak se to stihlo ještě do Svébohova, kde měl být Mikulášem Vojta.
Jak teď vnímám Boží působení v Maletíně

Maletín je tedy první obec, kde jsem byl povolán žít jako první křesťané v Antiochii. Je to moje srdeční záležitost a tak jsem tam trávil i mnoho času. Častokrát jsem se potkával se všemi, které jsem poznal. Dvakrát jsem obec obešel s tříkrálovou sbírkou. Byl jsem známý a také já jsem je znal. 

Každý rok jsme dělali Mikuláše až do roku 2002 a vždycky se něco zvrtlo aniž bychom to chtěli nebo plánovali. Maletínští byli však úžasní v tom, že uměli čekat. Nevadilo, když program započal někdy podstatně později, jednou se to dokonce ukázalo i jako výhoda. Bylo vidět, že tomu zlému to opravdu vadí. Když jsem přestal pořádat Mikuláše, vzpomněli si Maletínští, že Mikuláše mají za patrona a uspořádali hody.

Po první Antiochii bylo v Maletíně 1 dítě pokřtěno (z Krchleb a proto se druhou Antiochii chodilo i do Krchleb) a 1 školní rok se vyučovalo náboženství (pok už jen jednotlivci a obnovit se to nepodařilo) a po druhé byla jedna holka u prvního a žel i možná posledního svatého přijímání.

Našim útočištěm, když jsme potřebovali třeba i přespat byla paní Zapletalová. Láskyplně se o nás starala jako maminka o své děti a vytrvale se modlila za požehnání pro maletínskou farnost, jak řekl pan děkan P. František Eliáš při jejím pohřbu (letos 2010 v 72. Letech). Na pohřbu měla mnoho lidí z vesnice a také ty, které jsme oslovili Antiochií. Bylo vidět, že se v Maletíně přestali na křesťany dívat přes prsty a dokonce spolupracovali, když bylo třeba.
Také zde byly misie z teologického konviktu z Olomouce a ti, kteří s náma chodili, byli ku pomoci a aktivně se účastnili Mikuláše v létě.

Jedna holka jménem Iveta 9 let po Antiochii, ještě si mě pamatovala, se připravovala na první svaté přijímání pod vedením tehdy jáhna Pavla Hödla a v r. 2006 přistoupila v Zábřeze k prvnímu svatému přijímání ve svých tuším 17 letech.

Některé děti jezdily na tábory Malé Antiochie, nejdéle vydržely Katka a Markéta, kteří se pak odstěhovaly do Lišnice u Vyšehorek. Spolu s rodiči mají ke křesťanům sympatický vztah.
Před pohřbem paní Zapletalové jsem potkal Standu. Nemusel jsem se před ním bát mluvit o duchovních věcech. Zajímal se a naslouchal. Nakonec při loučení mě upřímně požádal, ať na ně myslím - tedy na něj a jeho přítelkyni Andreu, která měla dceru. Bylo vidět, že je má upřímně rád. Kdo by to do něj řek, když měl na Antiochii 10 roků. On se svým bratrem Patrikem (ten měl při 1. Antiochii 5 a byl nejmladším, který si mohl Antiochii pamatovat) byli vždy ku pomoci, když se v kostele něco dělo.

Po Antiochii se obnovila tradice „půlnočních“ o vánocích za hojné účasti místních. Podobná účast byla vždy i na pohřbech. Přišla takřka celá vesnice. Pravidelně se chodí tříkrálová sbírka, kterou si již zařizují místní sami.
v rodišti P. Radomíra, jednoho z průkopníků Antiochie - Prázdniny 1998
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Počenice, turnus C 31.7.-16.8.

Pátek 31.7.
Vstávám v 5:30 – v Zábřeze mše sv. v 7:00, odjezd vlakem 10:38, příjezd do Morkovic 13:15, pak pěšky do Počenic – potkávám ještě v Morkovicích Lukáše a Zdeňka, kteří mě vedou. Příchod do Počenic ve 14:30, v 15:00 se v kostele modlím růženec k Božímu milosrdenství. Potom se turnus B loučí s obcí a provádí nás.
V 18:30 jsou večerní chvály, 20:00 táborák, při kterém se hrála hra „hlava, ruce, nohy“ – skupinky po pěti, vedoucí hry určuje kolik musí být na zemi hlav, rukou a nohou, zhruba ve 23:00 adorace, 0:45 sladký spánek.

Po prvé jsem nepřijel z turnusu C jako první, ale až šestý účastník.

Sobota 1.8.

Vstávám v 6:00, na 7:00 se jdu podívat na zvon, v 7:30 je ranní modlitba a chvály, následně pak snídaně. V 9:30 jsme si udělali výlet do Ratají, z kterého jsme se vrátili až v 16:30, protože jsme zabloudili. Po namáhavé cestě jsme měli konečně pořádný oběd. Potom jsme si rozdělili služby (na mě padl kronikář) a se zpožděním v 18:10 začala bohoslužba slova, po níž následovala hned večeře. Ve 20:30 jsme se sešli (náš turnus), abychom se trošku poznali. Čas spánku nadešel zhruba ve 23:30.
Neděle 2.8.

Vstávám v 6:30, píši sobotu a modlím se růženec. Pak jdu na místní zvonici se zvoníkem, v 8:00 je snídaně, po které píši velkou kroniku (spíše uvádím náš turnus) a v 10:30 je mše svatá. Chvíli po ní následuje oběd, během něhož píši koncept dopisu antiochákům v Čechách. Ten je schválen a tak ho píši načisto. Ve 14:00 ho zbývá už jen podepsat.
Mezi tím jdu na hřiště a v 15:30 pečetím dopis. Totiž Pavel Bleša odjíždí na Antiochii do Stříbrné v Čechách. Proto po něm posíláme dopis jako pozdrav Antiošákům v Čechách. Ten dopis je v podstatě opis listu sv. apoštola Pavla Filemonovi, jen místo otroka Onezima je Pavel Bleša, místo sv. Pavla my na Moravě a místo Filemona Antiošáci v Čechách.

Pak se opět (po nějaké době) vracím na hřiště. V 18:00 jsou večerní chvály a po 7. je večeře, po níž se scházíme k domluvení dalšího programu, před programem ještě je hra na stěhování duší – ve skupince lidí si každý najde kamaráda, kterého nezná a povídají si o sobě. Pak se s někým vymění a opět mají čas, aby si popovídali o tom kamarádovi, pak se zas vymění a povídají si o tom posledním. Pak každý popíše úplně poslední osobu jako by to byl on sám. Den končíme v kostele. Ve 23:00 jdu spát.

Pondělí 3.8.

Ráno vstávám v 5:30, koupu se, píši tuto kroniku, modlím se růženec a trochu vypomáhám se snídaní. V 7:30 následuje modlitba ranních chval, pak je snídaně a po ní krásná katecheze.

Potom se rozcházíme za různými úkoly. Já a ještě ostatní zůstáváme u stolu a probíráme středeční a čtvrteční akci. Ve středu nás čeká pečení vizovického pečiva, na které děláme plakáty a ve čtvrtek svědectví o biřmování. Pak je oběd dělený na 2 části. 

V 15:00 nepřichází nikdo z místních dětí a tak jsme se každý vydali po nějaké konstruktivní práci. V 18:00 byla bohoslužba slova, večeře, pak jsme si aktivně až téměř do 22:00 hráli aktivně vymyšlené míčové hry. Po adoraci – ve 23:00 spánek.

Úterý 4.8.

Vstávám v 5:30, píši kroniku a modlím se růženec, tentokrát nevstávám sám, protože Josef, Petr a Pavel a taky Lída jdou již kosit trávu. V 7:00 jdu na věž, pak je snídaně, chvíle volna, práce, oběd, siesta a zábava s dětmi.
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V 16:30 se vydáváme do Tetětic na mši svatou. Potom je opět chvíle zábavy, kterou přeruší jen večeře. Ve 21:00 začíná příprava programu na biřmování s našimi svědectvími. Po krátké modlitbě jdu ve 23:45 spát, abych zítra mohl vstát do nového dne s radostí.

Středa 5.8.

Vstávám ve 4:10, píši kroniku a modlím se ranní chvály. Z fary odcházím ve 4:55 a 

putuji domů. V 5:55 mi jede autobus ČD z Morkovic, v Nezamyslicích pak přesedám na rychlík. V 8:20 jsem v Zábřeze a v 9:30 se účastním mše svaté. Pak mě čeká úřad práce a v 11:35 se modlím růženec. Po krátkém obědě a pobytu na nádraží odjíždím do Morkovic a 16:55 jsem již v Počenicích na faře. 

Po schovávané s klukama je v 18:00 bohoslužba, schovávaná a ve 20:00 večeře, po které opět si hraji s klukama na schovávanou. Kolem 22:00 jsem ukončil den v kostele (ostatní ve 21:30) a po vzájemném obohacování se vtipy jdu ve 23:15 spát. Mimo jiné se dnes na faře peklo vizovické pečivo.   

Čtvrtek 6.8. – Proměnění Páně

Vstávám v 6:00, píši tuto kroniku. V 6:35 se modlím růženec, po němž vystupuji na věž. V 8:00 je snídaně a po ní katecheze. Pak se usilovně snažíme vymyslet program na táborák. Po Anděl Páně připravujeme táborák po stránce technické. Po 15:00 navštěvuji místní obchod ke koupi pohledů, které potom píši.
Se mnou přichází jeden z místních a tak potom, co napíši pohledy se mu věnuji a dále i ostatním, kteří přišli později. V 18:00 je bohoslužba slova, večeře a po ní táborák, který téměř ukončuje antiochácký den. Jdu spát ve 23:00, ale v 0:45 jsem vzbuzen na adoraci, která není, a tak v 1:00 jdu opět spát.

Pátek 7.8.

Vstávám v 5:55 a začátek je obvyklý. Po katechezi jsme vyprovodili jednoho z nás. Pak byl už skoro čas oběda. Po obědě jsme se bavili o pohádkovém lese. Ve 14:30  byla křížová cesta, pak byla chvíle na hry s místními.

Večer byl hodně naplněn modlitbou. V 17:00 byla mše svatá, po ní následoval program o biřmování, večeře a ve 20:00 modlitba za biřmovance. Den jsem skončil mimořádně brzy – ve 22:15 ve spacáku.
Sobota 8.8.

Vstávám ve 4:50 a píši tuto a maluji velkou kroniku. V 6:30 je snídaně, po 7:15 se fotíme a v 7:30 vycházíme na pouť do Ratají na biřmování, které kupodivu začíná až v 10:00. Po krátké siestě a hře jsme asi ve 14:15 vyšli k domovu.

„Co by to bylo, kdyby to bylo“ – jeden odejde, ostatní se domlouvají na osobě, na kterou pak budou narážet, musí být přítomna. Pak se ten jeden vrátí a ptá se na určitý okruh věcí – „Co by to bylo, kdyby to bylo … měsíc v roce, auto, zvíře… Skupina se mu snaží odpovědět tak, aby to bylo na dohodnutou osobu, kterou on má najít.

V 16:30 jsme byli doma a čekalo nás malé nepříjemné překvapení. (Tak je to napsáno v deníčku, ale už si nepamatuji, co to bylo). Pak jsem opět psal kroniku až do pozdních večerních hodin. Den jsme zakončili modlitbou a ve 24:00 jsem šel spát. Před tím jsem se modlil růženec ve 23:45 a během psaní kroniky jsem se věnoval místním, občas i ohništi a prováděli jsme taky konstruktivní práci (připravovali zítřejší pohádkový les).
Neděle 9.8.

Vstávám v 5:45, v 6:25 se modlím růženec v kostele a po snídani vyprovázíme naši milou účastnici do Tetětic. V 10:30 je mše svatá, po níž se připravuje a od 15:00 realizuje Pohádkový les, v němž hraji trpaslíka (jak jinak). V 19:00 je večeře a ve 20:30 se společně scházíme, abychom projednali nějaký program na příští týden. Ve 22:45 se oddávám sladkému spánku.
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Pondělí 10.8.
Vstávám v 5:15 a chystám snídani. Při tom se modlím růženec. V 7:45 vycházíme všichni do Počenic pomoci starším manželům s bramborami. V 11:00 se vracíme zpátky a ve 12:15 máme oběd. Katecheze se zvrhne a tak po umývání nádobí jdu odeslat pohledy. S sebou pak beru na faru děcka a společně si hrajeme. K páté hodině navštěvuji místní hospodu. Bohu díky, je jedna z těch slušnějších.
V 18:00 je bohoslužba slova, na kterou jsme pozvali i místní věřící děti, žel nebyla moc děckého charakteru (asi nebyla dost dětská). Po večeři v obvyklém čase jsme opět vymýšleli v neděli navrhnuté setkání seniorů a od 21:00 začala společná adorace. Od 22:00 jsme se celou noc po hodinách střídali. Já jsem měl ve 23:00, takže v hodině volna jsem se pomodlil za vesnici a 0:15 šel spát.
Úterý 11.8.

Vstávám v 5:20, ostatní trochu později, ale nejpozději v 6:30, kdy byla zakončena celonoční adorace. V 7:15 byla snídaně a pak opět do terénu na cibuli. Naši zaměstnavatelé si nás hýčkají. V 10:00 máme svačinu a už v 11:30 oběd, po němž nastává loučení. Potom dělá každý konstruktivní práci – vymýšlet program pro děcka nebo pro seniory. V 16:30 jsme vyšli k tetětické kapličce a v 17:00 byla mše svatá. Po ni jsme dělali každý své (já dodělával kroniku – tu velkou) a pak v 19:30 byla večeře. Po ní následovalo představení programu na nejbližší dobu a malování plakátů. Den jsme zakončili v kostele a ve 22:55 jsem ulehl do spacáku.

Středa  12.8.
Vstávám v 5:40, ranní program je obvyklý, katecheze však trvá zhruba celé dopoledne. Oběd se podává včas a pak se plně připravuje malé posezení pro seniory. Já se prohrabuji v místní kronice, ze které dělám výpisek a během toho si hraji s dětma, protože nikdo nemá čas a já, ač ho taky nemám, ho využívám částečně i pro ně, ale je to pěkná makačka a mám obavy, že výpisek udělat nestihnu. 

Čtyři z nás jdou osobně zvát na toto setkání a děcka jdou s nimi, takže v pohodě to mohu dokončit a mám chviličku volna. Ne však dlouho, protože se naši s děckama vracejí a opět si jdeme hrát. Tentokrát mi pomáhá šéf.
V 17:00 je taková svačinka a přípravy na setkání seniorů vrcholí. Senioři se však dostavují s poměrně vysokým zpožděním. První přichází ještě před 6., další až kolem půl sedmé. Bohoslužba slova dnes není. Setkání seniorů končí ve 20:30 a ve 21:30 po krátkém povídání zakončujeme den večerními chválami. Ve 22:10 jdu spát. Dnes je však poměrně horko, tak jen v trenkách.

Čtvrtek 13.8.
Vstávám v 5:10 a v 6:30 se modlím rozjímavý růženec v kostele. V 7:30 modlitba, 8:00 snídaně, 9:00 katecheze, loučení s další sestrou a opět katecheze. Potom je oběd a siesta, kterou trávím procházením Počenic. Ve 14:45 jdem se šéfem ještě jednou připravovat šípkovanou. To mě tak napadlo, protože jsem cítil, že málo děláme pro děcka a ostatní to tak neviděli, protože si chtěli odpočinout. V 18:00 je bohoslužba slova a od 21:00 společná modlitba. Ve 22:30 se připravuji na spánek.
Pátek 14.8.

Ráno vstávám v 5:10, po snídani v 8:00 je katecheze a loučíme se s Petrou z Přerova, potom obědváme, nebo vlastně před tím. Po siestě se loučíme s Vlaďkou a vítáme první členy nového turnusu. Ti se hned aktivně zapojují do práce s dětmi.

Po večerní bohoslužbě se schází turnus D a den končíme společnou modlitbou a večerními chválami. Ve 23:00 jdu spát.

Sobota 15.8.

Ráno v 5:20 sice vstávám, ale vidím zajímavé překvapení, které někteří z našeho turnusu připravili nováčkům. Nevychytali, že tak brzy vstávám a z cihel na dvoře poskládali zeď na schodišti. Překvapení mě nevyvedlo z míry, jelikož jsem se chtěl pomodlit, trpělivě jsem cihly odkládával, což působilo ruch, který vzbudil vedoucího nového turnusu Honzu, který spal na chodbě a požádal mě, jestli bych nemohl ještě půl hodiny s tím počkat, že mi potom pomůže. Tak jsem vyhověl. Šel jsem tedy do spacáku a vstal až v 6:00 a celé ráno jsem prožil odstraňováním nástrah, připravených původně pro turnus D. Některé jsme však nechali. Nutno říci, že odstraňovali po budíčku i nováčci, takže tato sranda docela vyšla.
Budíček se trochu opozdil, tedy i modlitba. Po snídani jsme si u ohniště povídali o Antiochii a pak jsme seznámili nováčky s vesnicí. Po obědě a krátké siestě, kterou jsem trávil nad velkou kronikou, jsme si hráli s dětmi.

V 17:00 byla večeře a pak hned pouť do Morkovic na mši svatou. Cestou jsme se modlili růženec. Mše sv. byla v 19:00 a po ní nás šéf nového turnusu odvezl rychle autem na táborák, který už jsme málem nestíhali. Po opékání párků jsem doprovodil některé místní kluky domů a pak už táborák téměř končil. Ve 22:30 jsme měli u táboráku první kolečko (náš turnus totiž kolečka neměl) a modlitbu. Ve 23:00 jsme se někteří pomodlili večerní chvály. Ve 23:30 jsem se odebral do spacáku.
Neděle 16.8.

Vstávám v 6:35, v 10:30 je mše svatá, na které ministruji a potom oběd a rozlučka s turnusem D. Z našeho turnusu už zůstáváme jen 4 a stále nás ubývá. Loučím se také s místními.

Těsně před odjezdem chystáme turnusu D překvapení. Respektive zase nějakou hloupost. Využíváme nepřítomnosti a všechny jejich věci sesypeme na jednu hromadu s tím, že první křesťané podle Skutků apoštolů měli všechno společné. Náš turnus byl plný takových hloupůstek a to se mi nelíbilo. Této hlouposti jsem se však účastnil aktivně, dokonce jsem to vymyslel.

Odjíždím ve 14:59 a celý týden zůstávám v duchu spjat s Antiochií.

Antiošáci mi v neschválnostech nezůstali nic dlužni. Připravili mi do batohu cihlu. Batoh byl těžký a vůbec mě to nedošlo. Teprve na nádraží v Kroměříži jsem cihlu odložil. Vůbec jsem nebyl z toho nadšený.

Účastníci turnusu
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Petra Václavíková - Olavaře, Vlaďka Chvátalová - Dům Michael, Praha 2, Petr Ulbricht - Slavičín, Alice Honzová - Jablunka, Alena Hnilová – Slavičín, Ivana Kurtinová – Slavičín, Petra Brázdilová – Přerov, Jan Malík – Slavičín, Lidka Szewczykový – Karviná – Ráj, Jitka Bazalková – Lutopecny, Markéta Přikrylová – Vícov, Petra Křížková – Valašské Klobouky, Katka Cekotová – Přerov, Pavla Honzová – Skřipov, Pavel Kozák – Morkovice, Martin Piškula – Strážnice, Josef Maincl – AKS Olomouc za diecézi Brno
Počeničtí ministranti

Jiří Bleša z Morkovic, Ivoš, Miško, Lukáš, Radek, Honza a ministrantky Dáša, Marcela, Romana, Míša

Z dějin obce a farnosti Počenice

První zmíňka o obci je r. 1283 z listiny pro klášter sv. Jakuba v Olomouci, jmenovaný Mikuláš z Počenic. Fara v Počenicích je známá již r. 1368, v r. 1407 je zmiňován kostel sv. Gotharda a v r. 1412 kostel sv. Petra, oba dva kostely jsou farní, v obci se dělí Morkovské a Uhřické panství. V r. 1590 zaniká kostel sv. Gotharda a přebírají jej nekatoličtí kněží.
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1764-1768 byl postaven kostel sv. Bartoloměje na místě kostela sv. Petra. V r. 1771 měla obec 411 obyvatel, v r. 1900  ve 138 domech bydlelo 685 obyvatel, katolíci a zemědělci. 18. ledna 1917 byly z počernického kostela vzaty zvony k válečným  účelům. Za 1kg zvonoviny, 4K. R. 1926 – nový zvon 423kg, Sv. Cyril a Metoděj. V r. 1927 byl přijat nový ponocný, v roce 1929 byla obec elektrifikována. V roce 1932 řádila zlá chřipka, která schvátila skoro každého a bylo zřízeno telefonní spojení. Roku 1942 – odevzdání zvonu „Hitlerovi odzvonit všemi zvony světa navěky.
Počenické hody – neděle 23.8.

Vstávám ve 2:30, jedu vlakem a potom autobusem do Tetětic.

Když přicházím z Tetětic v 8:35 je podezřelé klidno. Antiocháci se zrovna modlí. Po modlitbě mě připomínají naše rozloučení s nimi minulý týden. I přes to jsem dostal bohatou snídani. Krátce vypomáhám v kuchyni, bavím se s Antiocháky a prohlížím si jejich kroniku.

V 10:30 je slavná mše svatá i s kadidlem. Potom je slavnostní hodový oběd (smažený sýr) a pak následuje generálka představení, které se má hrát odpoledne ve tři. Těsně před představením se se všemi loučím. Jedu, jako minulý týden, autobusem ve 14:59. Vlakem pak jedu s ratajským panem farářem a jeho ministrantkou Marcelou.

Sešitek III.
Když jsem se přidal k Malé Antiochii, Prázdniny roku 1999
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Malá Antiochia úvodem

Antiochia je mi jasná. Zažil jsem to. O Malé Antiochii jsem jen slyšel v Maletíně v r. 1997, ale nikdy nezažil. Měl jsem k tomu jisté sympatie a toužil jsem to poznat. 
Tak mě poznal v Krchlebech P. Pavel Jagoš, protože mě chtěl poznat. Byl jsem pověstný svou starostí a domluvili jsme se konečně na táboře. Vedoucí tábora v Jevišovicích Jirka Valenta se svou nastávající se se mnou domluvili také, tak jsem mohl zažít první a poslední tábor Malé Antiochie, kde jsem byl jen malým pomocným vedoucím.

Antiochie je město ve východní Asii a rozhodně není Malá. Tyto tábory mají navazovat na činnost Antiochie na Moravě formou letních dětských táborů. V dnešní době už je to rozrostené úplně nějak jinak, ale rozhodně nevidím škodu na tom, že jsem byl i „malým antiošákem“.
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Jinak logo Malé Antiochie už jako sdružení pochází až z konce roku 2007, prezentovaný na stránkách Malé Antiochie spuštěných 1.1.2008. Podobu loga jsem navrhoval a celkově to graficky dotvořil Tomáš Voldán z Drahotuš.

 Malá Antiochia měla vždy v symbolech víru (kříž), naději (kotva) a lásku (srdce). Od začátku svého pobytu na faře v Rychnově jsem dodal ještě slunce jako znamení radosti. Dosavadní logo se však v té podobě nehodilo pro webové stránky.
Malá Antiochia Jevišovice 16.-25. července

16.-18. července

Tyto dny zde nejsem, takže vlastně ani nevím, co se děje. Malou Antiochii ještě neznám, ale strašně se těším.

Balím se v neděli 18. Července v noci, toho dne jsem vzpomněl na Antiochii při bohoslužbách, zvláště v Maletíně.
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Den I. – Pondělí 19. Července

Dnes vstávám v 6:15 a odjíždím autobusem v 6:50. Krátce se stavím v zábřežském kostele, na faře, úřadu práce a několika obchodech. Také u Heleny Fuchsové.

V 9:09 vyjíždí vlak směr Česká Třebová, v 10:19 mám přípoj do Brna, kde se stavuji v katedrále a modlím se ve 12:00 růženec za tuto Antiochii.

Ve 13:05 mám přípoj do Znojma, kde jsem ve 14:50 a krom jiného se jdu podívat po místních kostelích. Našel jsem kostel sv. Jana Křtitele a Sv. Kříže.
V 17:00 jel autobus do Jevišovic, kde jsem pak hledal faru. Je dost daleko od kostela. Na faře jsem byl velmi pěkně přijat, nějak moc jsem se však neseznámil s takovým množstvím perfektních kluků a holek.

V 19:00 P. Pavel Jagoš sloužil v místním kostele mši svatou, po níž byla večeře a děti byly nakrátko uloženy do hajan.

Ve 22:15 začla noční hra. Šli jsme za světýlkem do parku. „Jak těžké je najít světlo!“ Potom ve 23:00 byli opět uloženy do hajan a v 0:20 jsem šel spát i já. Díky Tobě, Pane.

Den II. – úterý 20. Července

Ráno vstávám v 5:00, modlím se růženec a zapisuji do této kroniky. Po té ještě uléhám a vstávám asi v 7:20, což je 10 minut před budíčkem, abych provedl ranní hygienu. V 8:45 slouží P. Pavel Jagoš mši svatou a po ni je snídaně.

Po snídani si děti mohou vybrat, co budou dělat, před tím se nám ještě představí. Kolem 11:00 se odebírám s některými kluky na fotbal. Zveme i místního kluka, který se spřátelil s Malou Antiochií. Je to fotbalista.

Po dvanácté je rychlý oběd a 12:50 odjíždíme na koupák, kde u rybníka prožíváme čas asi do ½ 4. Pak se opět odebereme k autobusu a záhy na to kolem ½ 6. – po svačině opět někteří vyráží na hřiště. 
Po večeři, která je v ½ 8. Umývám nádobí, pak je obvyklé divadlo o Mojžíšovi, které pak formou vyprávění opakuji těm, kdo umývali haldu nádobí. Pak rychle spěcháme na hřiště, kde už běží hra a po ní už děti mají osobní hygienu, modlitbu, příběh a spánek. Já jdu spát až ve 23:15.
Zatímco ostatní vedoucí, kromě jedné, se radí, co bude příští den, já jsem zaúkolován, abych klukům četl příběh na dobrou noc. Marně se mně děti ráno doptávají, co bude, když já se to vždy dozvím až při rozhovoru s vedoucími a je to tak dobře. Mně to celkem vyhovuje, protože mám více času na spánek a každý den je také pro mě překvapením.

Den III. – středa 21. července
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Ráno opět vstávám v 5:00 k modlitbě růžence a psaní této kroniky a opět uléhám v 5:45.  Budíček je dnes normálně na 7:00, hned po něm následuje rozcvička na nový zámek v Jevišovicích a po snídani se tam jdeme podívat.
Po prohlídce zámku jsou děcka motivována, aby si udělali nějaký hudební nástroj (v zámecké kapli byla výstava hudebních nástrojů) a to dělají až do oběda.

Po polední siestě jedeme na koupaliště ne až do Slatin, ale do Znojma. Ve Znojmě si prohlédneme kostely Sv. Kříže, pak se jde na hrad. Někteří jdou si hrad prohlédnout, jiní si chtějí ve městě něco koupit, ale mají smůlu, protože tam zavírají obchody běžně o ½ 6., a tak se musí spokojit s návštěvou cukrárny a kostela sv. Jana Křtitele.

Po návratu do Jevišovic je už jen večeře, příběh o Mojžíšovi, hygiena, modlitba a četba příběhu. Kluci jdou spát ve 21:45, já, protože hygienu konám až po děckách a čtu jim příběh, jdu spát ve 22:20, ostatní vedoucí trochu pozděj.

Den IV. - Čtvrtek 22. července
Dnes opět vstávám v 5:00 a jako obvykle se modlím růženec a píši a opět uléhám. Po budíčku je rozcvička, na kterou odcházím poslední, pak hygiena a snídaně. Na ni navazuje celodenní hra na Izraelity a Egypťany. Já jsem v přípravném týmu.
Odpoledne máme táborák a pak jedeme zpět do Jevišovic. Cestou, kdy děti sbírají houby a bylinky a zároveň hrají „Bomba, nálet, potopa“ nás zastihne déšť, takže ti, co si nevzali pláštěnku, jakož i já, jsou mokří.

Po návratu a večeři si hrajeme různé hry jako karty, piškvorky, médium, slepou bábu – trochu jinak, sardele. Pak klukům čtu příběh, po kterém pěkně usnou. Vždyť dnešní den byl náročný a zítra některé z nich čeká cesta do Štítar, takže budou ráno brzy vstávat. Já jdu spát až po krátkém rozhovoru (s Tomášem) někdy ve 23:15.
Den V. – Pátek 23. července
Dnes vstávám až v 5:20, modlím se růženec a píši kroniku. Budíček pro ty, kteří jedou do Štítar je totiž už v 6:30. I já tam jedu. Je to celkem dlouhá cesta, ta trvala většinu výpravy.
Na Malé Antiochii ve Štítarech jsme byli jen krátce a pak jsme jeli na faru (do Jevišovic), kde jsme kol 4. Dostali pozdní oběd a svačinu. Hned potom jsme šli do místního parku, kde kluky zaujal kolotoč a na fotbal úplně zapomněli.

Když bylo na čase, abychom už šli, dal nám Pán znamení tím, že začalo pršet. Pak se hrála další „Mojžíšovská hra“. Mojžíš, který rozbil desky, je nechal pěti kmenům hledat po celé hoře, než si u Hospodina vyprosil nové desatero.

Pak v 19:00 následovala bohoslužba slova (kterou měl bohoslovec za brněnskou diecézi Otto Holeček z Holíče, kterého jsem znal z Miniforu v Rajnochovicích) v místním kostele nejen pro nás, ale i pro celou vesnici (asi bych je urazil, když už je to město, možná i tehdy to bylo město, nevím) a po večeři i místní administrátor (tak jsem to chápal, ale nevím, zda měl tu farnost na starost) P. Marek Dunda (slyšel jsem o něm jako o zakladateli Antiochie, ale nikdy před tím jsem se s ním nesetkal). 
Po jeho odjezdu děti čekala už jen hra o Mojžíšovi, pro kluky 3 kapitoly příběhu. Ve 23:10 jsem šel spát.

Den VI. – Sobota 24. Července
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Vstávám v 5:00 a jako obvykle se modlím růženec a píši kroniku. Tentokrát však neuléhám, protože se loučím s Milošem a po 7. je rozcvička, pak snídaně. Potom se připravuje pouť v místním parku, vyzdobuje se park a připravují atrakce. 

Po oné pouti následuje oběd, po němž je chvíle odpoledního klidu. Při tom čtu klukům příběh, který se normálně čítává jako večerníček a pak si všichni dělají masky na večerní táborák.
V 16:30 je dovoleno, abychom šli na hřiště si zahrát fotbal. Po fotbale se připravovalo ohniště a v 19:30 začal táborák s karnevalem a ve 21:30 stezka odvahy, která trvá zhruba do půlnoci.

Při stezce odvahy se snažím děcka vystrašit vyprávěním, jací duchové je tam mohou čekat a že já sám jsem duch. Po rozhovoru s Tomášem Holým jdu v 1:15 spát.

Den VII. – neděle 25. července
Dnes vstávám až na budíček v 8:00. Ne, že bych nebyl vzhůru, ale ze spacáku se mi moc nechtělo. Po snídani byl velký úklid a v 10:30 byla mše svatá.

Po obědě se už všechno různě rozjíždí, a tak je to čas loučení a na nás přichází řada kolem 13:15, kdy jedeme autem do Znojma. Ve 13:50 nám odjíždí vlak a v 19:00 jsme v Zábřeze, odkud nás opět Jirka odváží.

V 19:15 se tedy dostávám do Václavova a hned po příjezdu jdu do kaple, kde běží mše svatá. V 0:30 jdu spát.
V pondělí nás čeká cesta na Maletín, která je i poděkováním za Malou Antiochii. Po mši svaté, která byla v 19:00 nás čeká táborák u Šoupalů, kterými jsme se nechali pozvat. Z Malé Antiochie se účastnil P. Pavel Jagoš. Zároveň jsem vzpomenul Moravskou Antiochii v Hradci nad Svitavou.
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Moravská Antiochia konaná tentokráte v Hradci nad Svitavou v obvyklém turnusu C, 
konaném ve dnech 
30. července – 15. srpna

Pátek 30. července

Netradičně tento den zůstávám doma, ale myslím na Antiochii při mši svaté ve Svébohově v 19:00, při balení ve 21:00 a při růženci ve 22:15, ale vlastně i celý den. Zítra je děkanátní setkání mládeže v Hoštejně, to bude dobrá průprava na Antiochii.

Den I. - Sobota 31. července

Vstávám ve 4:15, protože tatínek chce udělat generální úklid klecí a já chci na děkanátní setkání mládeže do Hoštejna. Odjíždím autobusem v 7:56 a v Růžovém údolí se napojuji na autobus v 8:16 do Hoštejna. Mše svatá začíná před 9. A pak je katecheze P. Radka na téma Mystika. Po ní je pohoštění a putování za sv. Annou. 

Pak, protože jsem nestihl vlak do Hradce nad Svitavou, mě P. Radek odváží autem do Zábřeha a tam se napojuji na rychlík a opouštím děkanát Zábřeh.

Když asi o ¾ na 5 docházím na Antiochii, jsem v mnoha směrech překvapen. Ve vesnici se slouží mše svatá pravidelně 3x týdně a tak začínám pochybovat o misijnosti této farnosti. Z farní zříceniny mám podivné pocity, ale zažil jsem i horší podmínky, ale nikdy jsem neměl „antiklaustrofobii“ jako tady. (Tak jsem nazval strach z příliš velkých prostor)

Velkým překvapením je i bohoslužba, před níž od ½ 6. s místními hrajeme fotbal. Tam jsem se dozvěděl, že jsme poslední turnus v této obci. Samé novoty.

Po večeři uklízím v modlitebně a modlím se večerní chvály. Jdu spát ve 23:15 a čekám, co nového zítra zažiji. Mluví se cosi o spaní pod širákem, což je (pro mě) jedna z novot na Antiochii.
Jinak kostel zde je bez nejmenšího šrámu a vypadá to tu zbožně. I hřbitov mají pěkný. Když jsem vystupoval z vlaku, měl jsem pocit, že sídlíme na konci 7km dědiny, ale časem poznám, že je to mýlka. Obec je dlouhá a úzká.

Den II. – neděle 1. srpna

Po první noci vstávám v 6:00 a modlím se růženec. Potom je budíček, ranní chvály a ranní modlitba. Ta mě hodně oslovila. Každý den jsme společně rozjímali nad textem evangelia toho dne. Pak je záhy mše svatá (8:00), po ní snídaně a pak píši (tuto) kroniku. 

V 10:30 odjíždíme do Kamené Horky, která je velmi misijní obcí (dnes by se řeklo obec s nízkou religiozitou). Kostel je tam napolo rozpadlý a věřících místních je 7, fara je zbořena a farnost zrušena. 

Co se týče misijnosti této obce (Hradec nad Svitavou), kostel, který nepatří mezi největší je středně naplněný převážně starými lidmi, několika dětmi a dvěma ministranty a samozřejmě námi. Vesnice má prý 2000 obyvatel a skutečně sídlíme uprostřed vsi dlouhé 7 km a široké 200 m, takže misie to je.
Po obědě a balení vyrážíme na Svojanov přes Radiměř a Rohoznou. Cestou se nám podařilo stopnout velmi ochotného řidiče a ten nás zavezl do Rohozné. Jen několik z nás tam bylo pěšky, já mezi ně nepatřím. V lese, nedaleko Rohozné, jsme na cestě rozdělali ohniště a většinou kol 23. hodiny šli spát.

Den III. – Pondělí 2. srpna

Ve včerejších ohláškách jsem poprvé slyšel o svátku Porciumkule, kdy jsou odpustky při návštěvě farního kostela.  Proto je mimořádně mše svatá i v Hradci nad Svitavou, ale ten za světla již neuvidíme a bohoslužba dnes taky nebude.
V prvním pracovním dnu v týdnu lezu ze spacáku v 6:07 a modlím se růženec netuše, že jdu cestou na Svojanov. Vracím se za hodinu pomalé chůze a hned jdu do obchodu spolu s Kubou a Víťou do Rohozné. Protože zde tak brzy po ránu nemají chleba, navštěvujeme alespoň vnějškem tamnější kostel sv. Erazima. 

Ostatní vstávají až po našem příchodu a po 9. hod. je snídaně, pak procházka na Svojanov (správnou cestou) a tam jsme zjistili, že v pondělí neprovádějí, tak jsme si hrad prohlédli zvenčí a zadarmo šli na věž, také jsme udělali několik fotek.
Následně naše cesta pokračovala ve jménu Páně, kdy jsme prošli vesnicí a Jana s Pavlem byli vysláni autobusem. Zbývající jsme šli pěšky přes různé vesnice až myslím někam mezi Hutě a Bohuňov. Tam jsme pod skálou rozdělali oheň a uvařili špagety. Bylo už docela pozdní odpoledne.

V Bohuňově jsme se rozdělili na stopa. Někteří z nás měli štěstí, každopádně jsme se stejně nakonec dostali všichni stejným autobusem do Letovic. To už bylo pro mě s Kamilem před 19. Hodinou, pro ostatní až krátce po. V 19:55 nám odjížděl vlak, který údajně v Hradci nesavil, ale přece jen stavil. Na faře jsme přivítali pozdě příjezdoucí Katku, která přijela včera ve večerních hodinách a útočiště nalezla u jedné místní ochotné rodiny, kde jsme pro pozdě příchozí zařídili nocleh, tedy ne já.

Po večeři a modlitbě následovala koupel ve sprchobudce. Přesto, že je to tak velká fara, záchod a koupelku nemá, takže vše je postaveno na dvorku. Spát jdu nějak v ½ 12. (kvůli sprchování, stejně zjišťuji na pokoji, že do sprchobudky jsem šel čistší, než když jsem se z ní vrátil. Na sprchu jsem pomalu neviděl a pode mnou bylo bahno). 

Den  IV. – úterý 3. srpna

Ráno pro mě začíná velice brzy. Probudím se kolem 2:30 a mám potřebu jít na WC. Když už jsem se vzbudil, cítil jsem, že to není jen tak a krom WC jsem se ještě pořádně umyl a psal kroniku. Potom jsem nalezl útočiště v modlitebně a v pěkném prostředí se modlil růženec. Fara totiž není úplně „zřícenina“. Tak vypadá jen zvenčí a v přízemí. V patře, tedy pokoje a modlitebna je docela jako nová. Ve 4:30 jsem opět ulehl do spacáku a spal až do 6:30.

Následovaly ranní chvály, modlitba, snídaně a část katecheze. Pak jsem s dvěma dalšími (Kubou Kratochvílem a ještě jedním zkušeným antiošákem) navštívil Velké Opatovice a pomáhali jsme na faře tamějšímu panu faráři (P. Josefu Pelcovi).

Vůbec toho nelituji, ikdyž to tak úplně nebyl účel Antiochie (to se říkalo tehdy i na kolečku, dneska to vidím jinak, protože jedním z účelů Antiochie by mělo být a také je to tak vnímáno, pomoci místnímu knězi, ale právě pro to aktuální vnímání, tam byli posláni zkušení antiošáci, aby ti noví se mohli věnovat tomu, čemu se Antiochia v prvé řadě věnovat má.) Viděl jsem nádherný kostel v Křenově (jelikož nás vezl do Velkých Opatovic pan Cvrkal - Santiniho dílo) a ve Velkých Opatovicích a také knihy i ze 16. století. Obědvali jsme s místním panem farářem, P. Josefem v místní závodní jídelně. Kolem 15. hodiny jsme odjížděli. Dostali jsme darem staré růžence a svíčku. Ze starých růženců byly použitelné 4, ty jsme se rozhodli dát ministrantům, jeden necháme do modlitebny a svíčka růžové barvy půjde k Panně Marii, též do modlitebny.

Krátce po příjezdu jsem byl poslán do Svitav, abych zavezl panu faráři jeho kolo a vyměnil za lepší. (Byl jsem nejmenší z Antiošáků a to kolo bylo malé, tak jsem byl na to nejvhodnější a to druhé kolo byl favorit, poněkud větší a jelo se s ním podstatně lépe). Ve Svitavách se potkávám s P. Pavlem Jagošem, který se rozhoduje sloužit v Hradci mši svatou.

Po příjezdu na faru si jdu prohlédnout vesnici za kolejištěm a pak se vracím na mši svatou. Po mši svaté je společná večeře velkých a Malých antiocháků a pak jdu ve 22:00 spát. Ostatní Antiocháci ponocují, uvidíme, jak to s nimi zítra dopadne. Víťovi přišel telegram, co v něm asi je?

Den V. – Středa 4. srpna

Dnes se všichni budí nějak dříve. Proč? Nevím. Asi o ¾ na 5 se dovídám, že vlakem 5:16 odjíždí Víťa. Vstávám tedy i já, abych se rozloučil. V ½ 6. opět uléhám až do 6, kdy se v modlitebně modlím růženec. Ráno je program jako obvykle, katecheze je trochu delší. 

Ještě před polednem jdem hrát sami fotbal, ale po čase mě to omrzuje a začínám mít pocit, že nejsem na Antiochii a tak se jdu raději modlit. Odpoledne po siestě procházíme vesnicí. Konečně nějaké kontakty s místními lidmi.

I po návratu na faru fara žije. Mše svatá je dnes trochu slavnostnější o jednoho bohoslovce ze Svitav – Radka (Radek Sedlák, dnes kněz, farář v Troubkách, rodák ze Svitav). Dokonce i jedno z místních dětí se přišlo podívat na mši svatou. No, člověk míní a Pán Bůh mění. 
Po mši svaté nás opouští Jana a nálada je mírně skleslá, protože je nás už jen 9 a dle názorů mnohých je to krize, já však tento názor nesdílím (možná taky proto, že v Maletíně to bylo normální a v Počenicích nás bylo moc). Večer jsou modlitební hlídky po vesnici, je to pěkné. Tak jsme přece na Antiochii. Spát jdeme v ½ 12. s dobrým pocitem, ne již ze skleslou náladou jako ráno.
Den VI. – Čtvrtek 5. srpna
Vstávám v 5:40, protože mám službu v kuchyni. Dnes se výjimečně modlím růženec s ranními chválami, protože v době ranních chval umývám nádobí. Krom ranního mazání chleba a odpoledního škrabání brambor je to jediná práce, kterou v kuchyni dělám. Na ostatní stačí Maruška nebo to udělá někdo jiný.

I dnes je na faře živo, takže tu trávím většinu času s děckama, kteří přichází po malých skupinkách. Nejsem na to sám, tak si stihnu i vyprat trenýrky, trička a ponožky. Je to už potřeba, abych nechodil tak špinavý.

Večerní bohoslužba je významná i tím, že ministruje i místní kluk David (on zas tak místní nebyl, měl v Hradci dědečka, jinak byl ze Studgartu, pro mě první kamarád ze zahraničí), tedy spíše se učí ministrovat. Bohoslužbu má dnes po prvé náš vedoucí – Kamil. 

I po bohoslužbě přicházejí kluci a holky, ale už si jen povídáme. Také máme na faře významnou místní rodinku (opět ne zas až tak místní, rodina Rodinova, tedy rodiče Davida), která nám půjčila kola, takže jsme už trochu mobilnější. Je nás 9 a máme 3 kola, tak se třeba dostanem dál. Po večeři a krátkém kolečku, které už nikdo pro ospalost neprožíval, jdu ve 23:00 do hajan.
Den VII. – pátek 6. srpna

Dnes vítám nový den v 5:50, ne však jako vždy růžencem, ale utíráním nádobí ze včerejší večeře a psaním těchto řádků. Potom následují ranní chvály, modlitba a snídaně, katecheze dnes není. Hned po snídani se dáváme do práce, pak přicházejí místní děti. S Davidem a Danem odjíždím k jejich domovu (před polednem). S Danem se loučíme a u Davida zůstávám na jeho osobní pozvání. Přijíždí otec Petr (P. Petr Dolák, tehdejší kaplan ve Svitavách, navštívit dědečka) a potom Davidův tatínek a dědeček. U Rodinů obědvám a pak jim pomáhám sklízet nějaké plody. 
Asi v ½ 3. jedem na faru, kde hrajeme šipky a pin pong a pak se opět vracím k Rodinům, kde sklízíme seno. (Cestujeme na kole, protože Rodinovi bydlí na konci Hradce směrem k Radiměři, tj. 3,5 km) Po návratu je mše svatá, na které dnes ministrují všichni antiocháci (muži) a také David a Dan. Je velký svátek – Proměnění Páně a po mši svaté má Kamil svátostné požehnání (jako tehdy jáhen si to může dovolit). 

Z kostela pak jdeme na hřiště, kde hrajeme fotbal. Večeře a kolečko už je za tmy a ve 22:50 se spolu s Kubou modlíme růženec. Když dojdeme na pokoj, je prázdný a tak jsme v pokoji osamoceni.

Den VIII. – sobota 7. srpna

Dnes vstávám až v 6:30, společně se modlíme ranní chvály, rozjímání a snídáme. Chvíli po snídani dojíždí pan Cvrkal na krátkou návštěvu. Já mu jen tak ze slušnosti nabízím pomoc s obilím, on to však bere vážně a to je dobře. V tu chvíli, když jsem tam byl, volal otec Radek a mám možnost s ním hovořit a přijmout povzbuzení, které předávám některým dalším antiochákům.
Odpoledne, v době, kdy se hraje fotbal, vypisuji pro Dana a Davida strukturu mše svaté a kol 3. hodiny přicházejí a tak jdu k nim (k Danovi) původně se vykoupat do jejich bazénku, ale toto překazí bouřka a tak se stačím jen jedenkrát ponořit, když už bouřka odchází. Jinak hrajem slušné videohry jako je fotbal a auta. Radši jsem nepočítal, kolik aut jsem zničil.

Po příjezdu na faru následuje bohoslužba slova s růžencem, na které David s Danem asistují. Po bohoslužbě a večeři mírně provokuji, což možná narušuje řád společenství. Kolečko je sice v poklidu, ale ženy chystají pomstu. 

Den IX. - Neděle 8. srpna

Den Páně a přes to se to holky snažili pokazit, až málem pokazily. Takové byly mé pocity hned z rána a pak po celý den. Vstal jsem ráno v 6:00 a místo růžence jsem odstraňoval nápisy „Vojto, gumička“. Tato jakoby přezdívka mě provázela až do oběda, dokonce i v modlitbách holky nedaly pokoj, což je neuctivé i vůči Pánu Bohu, protože v modlitbě by se rušit nemělo. Když jsem viděl čaj v masném hrnku, ani jsem nesnídal. To už holky kapánek přetáhli a tak jsem jim to svým opětovným pohrdáním dal plně najevo, ač jsem se snažil ještě před snídaní dělat jakoby nic. Ke všemu mě ještě nebylo dobře a tak jsem v 11:15 spočinul.

Dnešní mše svatá byla trochu zvláštní už tím, že byl obřad přijímání do katechumenátu, takže tato farnost vlastně ještě žije a upadá jen umíráním věřících. Jak zjišťuji, má ještě i dostatek ministrantů. K nim snad přilne i Dan, který dnes aktivně vykonává službu misálisty v podstatě jako zkušený ministrant, protože vše mu říkám až na poslední chvíli.

Oběd bych nejradši nejedl, neboť někteří Antiocháci jsou tak nerozumní a nenechají mě ani vklidu najíst. Mám pocit, že bych měl odjet, ale protože jsem ještě vše v této vesnici nedovedl do konce, ale spíše do začátku, neodjedu. Tak jsem se cítil důležitý. 

Když přijdou děcka, zapomínám na to, že mi není ani tělesně ani duševně dobře a na koupališti v Radiměři všechno přejde. Fotbal už hraji s naprostou veselostí a dávám 2 góly, což je zázrak. Už jen divně chutná večeře (pod paštiku mi holky namazaly pastu na zuby) mi připomíná ranní rozčílení a večerní nevolnost mě nutí jít ve 22:30 spát.

Den X. – pondělí 9. srpna

Dnes vítám nový den už v 5:10 a připravuji snídani, protože mám službu v kuchyni. Záhy si všímám, že v kuchyni je potopa, ale na odstraňování není čas a tak dělám jen provizorní řešení.
Dnes se s náma loučí Pavel M. a tak ho jdou všichni vyprovodit na vlak. Ranní chvály a rozjímání se odehrává vyjmečně v modlitebně, potom se odstraňuje potopa a je katecheze o modlitbě. Během toho přijíždí nová účastnice turnusu – Dáša. Byla týden nemocná, proto mohla přijet až teď a brzy po příjezdu si porouchala kotník.

Po katechezi umývám nádobí a hraji s děckama na faře košíkovou. Po obědě umývám nádobí a navštívím s Kubou pana Bureše, místního kostelníka. K němu se pak vracíme a kopíme seno na vlečku. Po krátké návštěvě místní hospody jdem na hřiště, pak do kostela na mši svatou. Po večeři má být původně adorace, ale protože večeře se trochu protáhne, holky se cítí unaveny a já jsem jediný, kdo chce adorovat, ostatním se chce spát nebo se k nastalému problému nevyjadřují, adorace nakonec není. Cítím se dotčen nezájmem společenství a v tom rozčílení už nejsem schopen se ani modlit. Spát jdu až v 0:30.

Den XI. – úterý 10. srpna
Dnes mě není zrovna do zpěvu, když v 6:30 vstávám. Cítím se uražený tím, že jsem byl sám proti společenství. Dále nejsem schopen se modlit, nakonec se však přemůžu a místo ranní modlitby v kostele, které vůbec nejsem schopen, protože se cítím provinilcem a je mi až k pláči, se modlím radostný růženec. Při třetím tajemství mě opouští žal, ale to ještě nevím, že po katechezi přijde jeden klučina, na kterém jen velmi málo uvidím úsměv na tváři, který je pro něj tak typický. Snažím se zjistit, co se s ním děje…Zítra bude konec světa… Snažím se ho tedy uklidnit a myslím, že se to podařilo, ale to je jen zdání. 

Mezi tím mám ještě pomáhat na faře. Zrovna, když jedu kluky doprovodit domů, jsem prý potřeba a tak Kuba na otázku „Kde je Vojta?“, odpovídá humorně: „Vojta je jako Duch svatý. Vane si, kde chce.“
Když odpoledne prší, píši do velké kroniky, abych zahnal nudu. Ještě nikdo z našeho turnusu tam nic nenapsal a mě jako kronikáře mnoha Antiochií to docela štve. Píši tedy tak obecně, protože dopisovat celý týden by bylo docela náročné. Nakonec to bude jediný zápis našeho turnusu. Ve ¾ na 5 jedu za Davidem, před tím ještě navštívím Milana. … Večer je táborák. Den dnes zakončujem kupodivu adorací a jdu spát v 0:15.
Den XII. – středa 11. srpna

Po krátké noci vítám den v 7:05 a hned jdu do kostela zvonit. Je to první Antiochie, kde se zvoní elektricky, ale je třeba to spustit. Místo ráno v 6:00 se už zvoní v 7:00. Bylo tomu tak i v Počenicích. Růženec se modlím ve spacáku před tím. Budíček je dnes posunutý na 7:30, pak je ranní modlitba a snídaně. Potom jdu odeslat poštu a sleduji proces zatmění slunce spolu s děckama i v televizi, takže neobědvám s Antiocháky, ale u rodiny dětí Milana a Moniky. Po návratu na faru hledáme Antiocháky. Tuším, že budou u Křivánků a že dělali totéž, co já – sledovali zatmění.

Po jejich návratu děláme plakáty na táborák. Potom jedu (na moničině kole a ostatní kola jsem rozpůjčoval) s děckama Milanem, Monikou a Honzou na okruh Hradec – fara, Radiměř, Hradec – Rodinovi. Stavím se u Rodinů, kde se vykoupu a hned valíme do kostela a ke svátosti smíření, po ní prožívám mši svatou, na kterou dojede i otec Radek. Ke svátosti smíření šel i David a já jsem taky šel, cizí zpovědník mi neuškodí, tak to říkal i otec Radek.
Dnes jsem ještě nehrál fotbal, a tak alespoň kopání na bránu mi neuškodí. Den končíme dlouhou večeří a kolečkem tak ve 23:30

Den XIII. – čtvrtek 12. srpna
Už se mi nějak nechce vstávat v 6:00 k modlitbě růžence. Vstávám tedy v 6:15 a píši zápisek do tohoto sešitku. Ranní program je obvyklý, ale bez katecheze. Kolem 9. hodiny jedu po dlouhé době pro mléko (domácí kravské mléko až skoro ke Svitavám) a pak nějak bdím nad hrami k táboráku. Ne, že bych toho moc napsal, protože přicházejí místní a tak si chvíli hraji. Mají však perfektní talent chodit před obědem a tráví u nás čas oběda (to není špatné).
Po obědě jedu s nimi na borůvky (na kolech stejně jako včera) a potom si opět hrajeme nějaké ty hry s dalšími příchozími (Davidem a Danem) – ministrantské pexeso. Dnes chci jít trochu dříve do kostela a vedu s sebou i Milana. Ministrují krom něj ještě David, Dan a Tomáš. Dnešní mše svatá s P. Radkem může být dětská, protože všechny děti, které si s námi hrály, šli s nadšením do kostela. Byla to krásná mše svatá plná radosti. Zvláště z ministrantů mám velikou radost.
Po mši svaté si někteří hrají ještě s dětmi, já poznávám i Milanova tatínka a pak je večeře. Po ní si jdu dát siestu, jsem totiž unaven. Budí mě tedy na kolečko, které je po desáté hodině. Zůstávám v modlitebně a modlím se růženec, kterým dnes zakončuji den.

Den XIV. – pátek 13. srpna

Pro mě je tento den poslední celý. Vítám ho v 6:15 a v 7:00 je mše svatá s ranními chválami, protože večer je táborák. David s Danem se rozhodli také vstát, a jak jsem se dozvěděl, vstali jsme stejně. Hned po mši svaté je adorace, které se kluci také účastní a stejně jako mě, tak i je bolí kolena, ale to jim vůbec nevadí. Asi v 10:00 je snídaně. Co se děje po snídani už vlastně nevím, ale nenudím se.
Po obědě si chci dát siestu, ale nějak to nevychází, protože Antiocháci chtějí borůvky na narozeninový dort. No dobře, jedem opět do Vendoláku na ty borůvky. Po návratu se chci rozloučit alespoň s panem Rodinou starším a pak už začíná táborák, kterého se účastním jen sporadicky. Spolu s Davidem a Tomášem, kteří se rozhodli opustit táborák a jít do kostela ministrovat, jdu na farní mši svatou, po které se vracíme. Hned potom jdu tedy na táborák a účastním se ho stejně sporadicky, protože nemám žádný veliký úkol. Jen jsem příšera v dobře nachystané, leč neúspěšné stezce odvahy, který se však ukázala jako zdraví nebezpečná (mělo se uklidit hned to sklo, které se přitom rozbilo).
Po 22. hodině jdu doprovodit některé domů a loučím se tím s nimi. Táborák se táhne mírně přes půlnoc a tak růženec se stíhám modlit až v 0:30. Původně nechci jít spát, ale protože usínám při růženci, jdu přece jenom v 1:00 spát.

Když se loučíme s Rodinovými, je mi přáno, abych zaspal a tím se nemusel loučit v noci. Je pravda, že je mi těžko, když mám opustit Hradec, ale nedá se nic dělat. Každopádně jsem Hradečákům slíbil, že se občas přijedu podívat. V den, kdy píši tyto řádky, se mi po Hradci stále stýská. Byla to dobrá Antiochie, ikdyž v mnohých chvílích jsem to tak necítil.

Den XV. – sobota 14. srpna

Dnes jsem v Hradci živ jen krátce. Vítám den v 6:45 ospalý. Ostatní Antiocháci se rozhodli zůstat do neděle, je to dobře. Ale mě čekají těžké chvíle loučení. Balím se a snídám. To je vše, co dnes v Hradci dělám.

Své prohlášení, že to byla druhá nejlepší Antiochie v mém životě, beru vážně. Rozumějme do té doby, protože to jsem ještě netušil, kolik Antiochií mě ještě čeká a tyto prohlášení nelze brát tak vážně, protože teď už vím, že každá Antiochia je originální, nikdy se nebude opakovat a je dobrá. Spolu s P. Radkem a Tomášem – Ohnivcem, který nás včera navštívil, odjíždíme autem před 8. hodinou ranní. 

Po prvé vůbec zažívám, že společenství se loučí se mnou. Je mi smutno, protože po prvé v den odjezdu nevidím nikoho z místních, ale zas se těším na děkanátní setkání mládeže ve Štítech. Kostel tam je tak vyzdobený, že ho ani nepoznávám. Pořád myslím na Hradec. Domů se vracím až večer. Zítra je ve Svébohově pouť. Už jsem tam dlouho nebyl na pouti, tak alespoň letos. 

Neděle 15. srpna

Dnes na svébohovské pouti stále myslím na Antiochii. Večer mi volá David. Říká mi také zprávy z Hradce. Tento telefonát mě velmi potěšil, ale mírně mě zklamalo, že neministroval Dan, ale s tím se dalo počítat. Těším se na Davida, až přijede. S nikým jsem se na Antiochii tak nezkamarádil jako s ním. Škoda, že žije ve Studgartu. Díky Pánu za Antiochii. Tady vím, že měla užitek.
Jsem přesvědčen, že každá Antiochia má užitek. Ač někdy to ovoce nevidíme, vždycky je tu Pán, o kterého se opíráme a který nezapomíná na oběti, které přijímá i z Antiochie. Někdy to vidím moc s nadšením, ale tím, že Antiochia se Bohu líbí, jsem si zcela jist.

Návštěva Antiochie v Tetěticích
vykonaná ve dnech 28.-29. srpna 1999

26. a 27. srpna až do rána 28. srpna myslím na tetětickou Antiochii v Luhačovicích. Jak se asi mají Antiocháci? Nějaké zprávy o nich mám od P. Radka, ale moc toho není. A jak se mají Počeňáci? To už vůbec nevím. A právě proto jsem se rozhodl podniknout tuto cestu. Termín, který jsem si vybral není náhodný.  V neděli jsou totiž v Počenicích hody. 

Sobota 28. srpna

Ráno vstávám a modlím se ranní chvály. Při mši svaté v 7:00 v zámecké kapli sv. Josefa v Luhačovicích se modlím za Antiocháky. Pak už nastává chvíle velkého loučení a vlakem 9:21 odjíždím do Kroměříže a po obědě ve 12:45 do Tetětic.

Protože Antiochie už končí, je ve vesnici mrtvo a tak se mi těžko hledá jejich kravín (administrativní budova kravína jako v Maletíně). Díky vedoucímu Vraťovi ho však nacházím asi po 20 minutách pobytu a do spolča jsem pěkně přijat. 

Po krátké modlitbě v kapličce Andělů strážných mají teprve oběd a pak dlouhou siestu, která mě, odpočatého člověka dost nudí a tak pomáhám trochu při úklidu základny, pak jdeme na hřiště. Tam však ještě nikdo není, neboť místní mládež je docela pracovitá a tak Antiochia je nucena žít takový noční život. Chodí spát nejdříve o půlnoci a s chlapci a děvčaty (mládeží) pracují do velmi pozdních nočních hodin. Obec je malá a na Antiochii jsem moc dětí neviděl.

Tam už se konečně rozhoduji, že další případnou nudu trpět nebudu a jdu do Počenic, kde mě ještě poznává paní Šidlejová, která uklízí kostel, aby byl na hody pěkný, nebo resp. končí. Dále mě poznávají i kluci a holky a s některými se ještě seznamuji. Je mi dobře a oni jsou rádi, že jsem se přišel podívat. Stýská se jim po Antiochii. Nechtějí mě pustit dříve než v ½ 8. 

Za modlitby růžence se pak vracím do Tetětic a hned jsem zapojen do volejbalu. Po té následuje večeře, společenské hry a hospoda. Ještě nikdy (do té doby) jsem nezažil, že by Antiochia oslovila kluky a holky mezi 15 a 25 lety. Tady je jich nadbytek, ikdyž mají jiné myšlenky než křesťanské. Rádi vyvolávají duchy, ale to je spíš jen touha ukázat, že jsou borci a že se ničeho nebojí. Ne, nebudu se smát, to je k pláči a vyzývá nás k modlitbě.

Po hospodě následují mafiáni a nějak kolem 0:45 je kolečko a v 1:30 je krátký čas na spaní. Největší spáči mohou spát maximálně 7 hodin. 

Neděle 29. srpna
Protože tento den píši až o více, než měsíc později, mé vzpomínky jsou s odstupem času a zápis nebude tak podrobný. Možná je to i dobře.

Ráno vstávám nějak po 7. a modlím se růženec a ranní chvály, které se potom modlíme ještě s Antiochákama. Po desáté hodině (po snídani) všichni vychází do kostela. Já už trochu dříve.

Protože jsou hody (v Počenicích), mše sv. je s kadidlem za účasti otce Josefa, místního faráře (administrátora exc. z Ratají) a P. Radomíra Šidleju, který je hlavním celebrantem.
Po obědě se už toho moc neuklízí a Antiocháci, kteří se rozpadají pozvolna, mají siestu, kterou zde tvrdě dodržují, není divu. Jenže mě spánek docela stačil a tak jsou to chvíle nudy. Ani do kroniky se nemůžu podívat, neboť se ještě dopisuje. Zde ji na rozdíl od Hradce dobře vedou (v Hradci to náš turnus flákal, je tam jen můj zápis po více než týdnu a pak ještě nějaké hlášky).
V ½ 5. Přijíždí P. Radek a bere mě domů. Přestože zde píši o nudě, mám tolik zážitků, že nevydržím ani v Zábřeze na večerní mši svaté. a po ni je nácvik liturgie na svěcení oltáře v Ráječku (- to bylo následujícího dne).

Návštěva Hradce nad Svitavou

4. září

Když jsme jeli z Tetětic, zmínil jsem se P. Radkovi, že chci navštívit Hradec. On chtěl také a tak mě vzal onu sobotu s sebou. Brzy ráno jsem vyjel, abych byl včas v Klášterci na mši svaté (Ta byla myslím v 7:30).
Po mši svaté jsme se ještě stavili ve Štítech a ještě někde pod Cotkytlí (v Horních Heřmanicích /tam ne, protože pod Cotkytlí jsou Herbortice, ale ten název jsem si nezapamatoval, tak jsem to střelil – a to to nemám tak daleko z domu), odkud jsme pak jeli polní cestou směr Moravská Třebová.

Kolem 13. jsme dorazili do Hradce, zastavili se u pana Cvrkala a pak na faře, kde jsme vyzvedli poslední věci z Antiochie. Pak jsme navštívili Rodinovi. Setkal jsem se už s celou rodinou (do té doby jsem neznal maminku) a navíc ještě s Danem. Byli moc rádi, ale hlavně překvapeni. Po krátké návštěvě jsme navštívili ještě jednu rodinku a jeli jsme zpět.
Cestou jsme se stavili ve Zvoli. V Klášterci jsem si vyzvedl kolo a stavil jsem se ještě ve Zborově. Pak už mé cesty směřovaly k domovu.

Setkání Antiochie 
29. - 31. 10. 1999 
Ivanovice na Hané
Pátek 29. října

Jako obvykle je setkání Antiochie před dušičkami. Zítra máme jet do Prostějova (na hrob mé babičky, dědy a strejdy z maminčiny strany), proto jsem doma, ale na toto setkání myslím. Večer, kdy už vím, že do Prostějova pojedeme až v neděli, jdu brzy spát, abych ráno mohl brzy vstát již po ránu před svítáním. Kdy mi jede vlak, nevím.

Sobota 30. října
Ráno vstávám ve ¾ na 4, oblékám se, chystám si batoh, krátce se modlím a snídám. Včas dorážím na první autobus (z Václavova 5:00). V 5:24 mi jede vlak, v 7:02 mám přípoj v Olomouci železniční náhradní přepravou. V 8:30, krátce po snídani, jsem spolu s Katkou a ještě dvěma Antiochačkami na faře. Mám skvělý uvítací výbor, který mě značně vyčerpá. Cítil jsem se v tu chvíli jako politik obklopen novináři. Tak jsem velmi rychle pochopil, že jsem „legenda“.
Záhy kolem 9. začala katecheze P. Petra Bulvase na téma: Bůh – Otec. Přirovnával Boha jako našeho taťku. 

Pak následovala hra „na potopu“. Měli jsme si představit povodně. Naše domy byly zatopeny, máme jen loďku, do které se vejde 5 věcí živých či mrtvých. Jenže lodi se sráží a rozbíjejí a tak 2 mají možnost vzít na loď 5 věcí, pak 4 atd.
Po hře byl oběd a vycházka. Šli jsme směr Švábenice, kde jsme se zastavili v kostele a mše svatá byla u Jezírka. Žádné jezírko tam nebylo, ale kaplička ano. Za cesty zpět jsme se modlili růženec. 

Asi v 7 byla večeře, pak „benefiční koncert“ pro oběti vycházky v podání varhaníka Jiřího Blešu. Po přání John Stonovi (dnes P. Jan Ston) pak následovala hra, která měla zhodnotit Antiochii. Každý turnus namaloval společnými silami obrázek, ten rozstříhal. Ostatní obrázek složili a napsali 3 přídavná jména, která je při pohledu na obrázek napadla. Z našeho turnusu se zúčastnilo této hry 7 účastníků vč. mě.
Jinak jsem na setkání potkal i známé z Tetětické Antiochie a Počenické holky. Ve 23:00 mne a Alenu Šenkyříkovou odvezl P. Radek domů. V 0:15 jsem byl doma a čekalo mě překvapení (ne moc příjemné, ale nakonec to dobře dopadlo).
Neděle 31. října

Dnes vlastně jsem momo Ivanovice. Nevím tedy, jak dopadl náš turnus a neúčastním se ani jeho hodnocení. Po ránu se ještě vzpamatovávám ze včerejšího překvapení. Ani mi nedochází, že se změnil čas.

z blogu

„moje zážitky s Bohem“
http://vvrh.signaly.cz
Když jsem se připravoval na biřmování, oslovil nás biřmovance v Zábřeze tehdejší jáhen Radomír Šidleja. Řekl nám krátce o Antiochii a dal nám přihlášky. Kdyby to tak skončilo, tak jsem nebyl, kým jsem. Přihlášku jsem založil s tím, že na to nemám, abych dělal někde nějaké misie, pomáhal lidem s čím potřebují a říkal jim o Kristu.

Pokorně uznávám, že na to opravdu nemám. Nejsem moc výřečný, ikdyž ukecaný někdy jo, dělat moc neumím, sportovat taky ne a bavit se o Pánu Bohu s někým, kdo tomu nerozumí, mi připadalo těžké, ikdyž jisté ambice jsem měl.

Ano, já na to nemám, ale Bůh na to má, aby mě dokázal použít. To teď vím. Otec Radek mě tedy svým způsobem dotlačil a nechal jsem se ukecat asi tak, jak jsem se vůbec nechal ukecat na ministrování. Jedno z hesel první Antiochie bylo: Za všechno může Radek a bylo pro mě pravdivé.

Tento blog ve svých začátcích popisuje mou cestu po Antiochii, můžete se podívat do archivu. Je to v několika kapitolách až po Jezernici. Další Antiochie již jsem do své osobní kroniky nepsal, ale každá má něco společného: vždy je v něčem nová. Tak se pokusím zapsat alespoň ve stručnosti, co mě zvláště oslovilo. Začnu od samého počátku:

1. Maletín 1996, turnus C, vedoucí František Moravčík, dnes otec rodiny
Bydleli jsme v administrativní budově kravína. Turnus trval 17 dní od pátku až do neděle za 14 dní. Řádná mše svatá ve farnosti byla v neděli 1x za 14 dní v 10:30. Patron farnosti: Sv. Mikuláš, administrátor exc. ze Zábřeha - P. František Eliáš, děkan

Naučil jsem se více pracovat s dětmi, méně jsem se bál projevit. Byla to první Antiochie, všechno jsem bral s nadšením a heslo turnusu "Tady se to tak nebere" mě oslovovalo v tom, že doma jsem zvyklý na kostel relativně zaplněný, varhany, ministranty, slávu... Tady to opravdu není. Kromě nadšeného Standy se mi podařilo přesvědčit k ministrování i Pepu, další turnus pak přivedl k oltáři ještě mnoho kluků, udělali ve Svébohově chaloupku, ve školním roce se tam po prvé po dlouhých letech učilo náboženství. Bylo to však zároveň naposled. Nadšení dětí sláblo. Do kostela už z nich nikdo nechodí, ale náboženství v obci se bere již vážně, na Antiochii pamatují v dobrém a na křesťany nehledí přes prsty.

Zde jsem byl nejmladším klukem z týmu Antiochie.

2. Maletín 1997, přípravný turnus vedl P. Radomír Šidleja,
turnus C  Zdeněk Stodůlka, dnes již knězem

Bydleli jsme na chalupě paní Zapletalové, jediné pravidelné návštěvnice kostela. I tento turnus trval 17 dní. Mši svatou jsme měli jen 2x za turnus v kostele v Maletíně a jednou jsme šli pěšky a došli jen na bohoslužbu oběti do Studené Loučky.

Opadlo ze mě nadšení, bral jsem to tak, že se opět setkám s přáteli a navážeme další dobré vztahy a stalo se tak. Od té doby po několik let (do r. 2002) jsme slavili za hojného počtu alespoň Mikuláše, půlnoční a pohřby a Maletín je skutečně mou srdeční záležitostí, ikdyž jsem tam posledních několik let nebyl.

Po prvé v životě jsem zažil, co je to být benjamínek. Také jsem zažil po dlouhé době co je to být 14 dní bez mše svaté. Chodili jsme též do sousedních Krchleb a navštěvovali místní děti.

3. Počenice 1998, turnus C,
vedoucí Josef Maincl, dnes knězem v brněnské diecézi

Bydleli jsme na faře. Turnus trval 17 dní. Mše svatá zde bývala pravidelně v neděli v 10:30 a na první pátek, v sousední vesnici byla v úterý. Patronem farnosti: Sv. Bartoloměj, tehdy administrátor exc. P. Josef Kuchař z Ratají

Jakožto Antiošák potřetí jsem vnímal, že jsem již zkušený a že všechno bude jako v Maletíně. Nebylo to tak a Antiošáci na to byli nabroušení. Také já jsem byl trochu nabroušený, protože členové turnusu se měnili jako ponožky a nevytvořilo se pořádné společenství. Ve výčtu nás bylo přes 20, leč v plném počtu nás bylo jen kolem 18 max. Když jsem tedy neviděl pochopení v týmu, snažil jsem se trochu samostatně. Nebylo to úplně špatné, nicméně tým je tým. Antiochia i v této obci zasela dobré semeno.

Tato obec je rodištěm P. Radomíra Šidleji a byla pro mě prvním místem, o kterém se mluvilo a bylo jediné na Moravě, do té doby největší turnus, jaký jsem zažil.

4. Hradec nad Svitavou 1999, turnus C,
vedoucí jáhen Kamil Obr, dnes kněz, biskupský delegát pro mládež

Bydleli jsme na faře a turnus trval oficiálně 17 dní, nicméně já jsem se účastnil pouze od soboty do soboty celkem 15 dní. Mše sv. zde byla v neděli v 8:00 a ve st a pá v 19:00. Patronka farnosti: Sv. Kateřína Alexandrijská, tehdy administrátor exc. ze Svitav P. Jiří Polášek, děkan

Když jsem po prvé přijel do této obce a viděl na kostele, jak často se slaví mše svatá a kolik lidí je v neděli v kostele, nevěděl jsem, co tam dělají misie typu Antiochia. Záhy jsem to pochopil, když jsem zjistil, že jde o obec přes 3 tisíce obyvatel v délce 7 km a šířce 200m. Někteří to měli do kostela daleko, ale měli to daleko i k sobě. Rád jsem jezdíval s děckama na půjčeném kole a vůbec málo jsem se zdržoval na faře, tak vznikl hlod: Vojta je jako Duch svatý, vane si kde chce. Rád a s nadšením jsem komunikoval s dětmi a dělal vše možné. Velice rád jsem byl u rodiny Rodinovy, kde jsem byl pečený, vařený, ale bylo to až na konci Hradce.

Po prvé jsem zažil pocit, že chci odjet. Byla to však má špatná nálada, která mě celkem rychle přešla. Bylo to potom i na více Antiochiích, ale uvědomuji si, že to byla vždy má ješitnost a jiné špatné vlastnosti, které mě ovlivňovali. Ďábel přece nemá rád, když se dělá něco dobrého. Po prvé jsem zakusil trochu Čech nicméně v moravské církevní provincii. Také to byl pro mě první turnus, který vedl duchovní a doposud jediný.

Tetětice (Patroni obce: sv. Andělé Strážní)
Zde jsem byl jen na dva dny turnusu D a zažil "spící" Antiochii. Ve vsi tam docela pěstovali noční život, tak Antiochia po dlouhém čtrnáctidenní odpočívala celé dopoledne. Chtěl jsem jen "obnovit vztahy" s děckama z Počenic a zúčastnit se počenické pouti k sv. Bartoloměji.

5. Cotkytle 2000, turnus C,
vedoucí Libor Buček, dnes kněz plzeňské diecéze

Bydleli jsme na faře, turnus trval oficiálně 16 dní, končil sobotou, byl jsem zde 17 dní. Mše sv. byla pravidelně každou neděli v 10:30 a v pondělí, pak ještě kdykoli měl P. Radomír Šidleja možnost. Patron farnosti: Sv. Jan Nepomucký, tehdy administrátor exc. ze Štítů P. Radomír Šidleja, kaplan pro mládež

Zde jsem zažil Antiochii, kde mě místní mládež již znala z dřívějška, tak mě brali mezi sebe, tedy ne tolik jako Antiošáka. Četně jsem Antiochii navštěvoval již od začátku a jakobych nechápal, proč nechci jezdit třeba na turnus A, na kterém jsem opravdu nikdy ještě nebyl. Byla to Antiochia velice živá a pěstovali jsme úplně všechny druhy působení na Antiochii a oslovili mnohé i ze sousedních obcí příslušejících k farnosti Cotkytle.

Byla to první Antiochie, kde jsem přijel na kole, nejbližší místu, kde bydlím, nikoli však poslední a nikoli nejbližší, ale jen do té doby. Též to byla první Antiochie, kde jsem si vybral místo, kde chci jít. Zjistil jsem však i po dalších zkušenostech, že to není moc praktické. Kdykoli jsem toto udělal, něco to odneslo. Tady jsem celý druhý týden prokulhal.

Vyšehoří (Patron obce: Sv. Jan Nepomucký)
Zde jsem jenom průběžně dojížděl, jinak jsem zde oficiálně nebyl, protože jsem to z jistých důvodů nechtěl. Antiochie byly mezi sebou velice blízko a tak se vzájemně navštěvovaly, což byla praxe potom i v dalším roku. Dojížděl jsem tedy na kole především přes turnus A a B, ale vždy jen na otočku. Vyšehoří je od nás asi o 5 km blíž, než Cotkytle (tedy 10 km).

6. Zborov 2001, turnus D, vedoucí Jan Bleša, dnes kněz

Bydleli jsme v bývalé hospodě, turnus trval oficiálně 16 dní, pro mě jen 13. Protože obec byla filiální, náležející farnosti Horní Studénky, kde jsme však v kostele byli jen jednou, mše svatá zde bývala v sobotu z nedělní platností a dle příležitostí i další. Patron obce: Sv. Jan Křtitel, tehdy administrátor exc. farnosti sv. Linharta v Horních Studénkách ze Štítů P. Radomír Šidleja, kaplan pro mládež

Nevěděl jsem, co přinese nový turnus. Na C jsem byl zvyklý, protože byl vždy jakýmsi vrcholem. Podobně tomu však bylo i ve Zborově na D. Měli jsme příležitost zajet do Prahy na jáhenské svěcení a v obci jsme hojně spolupracovali s místními spolky, především s hasiči, samozřejmě s mládeží a se všemi, které nám Pán poslal do cesty. Byla to první Antiochia, kde jsem vykonával službu zvoníka.

Obec byla nejblíže mého trvalého bydliště (5 km přes les) a dokonce krom toho, že jsem tam byl na kole, jsem chodil i pěšky domů. Byl to nejmenší turnus (bylo nás 7), první a zatím poslední filiální obec, první Antiochia, na níž jsem se nepřihlásil a nechal jsem se poslat P. Radomírem den před odjezdem.

Ve Zborově byl se mnou po prvé i Václav Fojtík, tehdy ještě nebyl ani bohoslovec, později jako bohoslovec fungoval na Antiochii v Zátoře a vedoucí turnusu v Jezernici. Když byl na Antiochii, byl vždy se mnou.

Olšany (Patroni obce: Sv. Cyril a Metoděj)

Tuto Antiochii jsem jen navštívil během turnusu C asi na 2h, je vzdálena 5 km od Zborova. Byli hodně akční a neměli moc času. Udělali si však čas na krátkou návštěvu Zborova. Svým způsobem jsem byl rád, že jsem byl poslán do Zborova, ale kdyby mě otec Radomír poslal do Olšan, kde jsem chtěl být poslaný, jistě bych ho poslechl.

7. Polkovice 2002, turnus C, vedoucí Karel Hořák, dnes kněz a Martin Vévoda, dnes kněz a po 2 roky spolupracovník na FARCE v Drahotuších
Bydleli jsme na faře, turnus trval oficiálně 16 dní, v Polkovicích zkrácený na 15 dní, já jsem byl jen 11 dní, mše svatá byla každou neděli v 10:30, tuším, že v roce 2006 byla farnost zrušena. Patron tehdejší farnosti: Sv. Bartoloměj, administrátor exc. z Kojetína P. Pavel Ryšavý

Ročník 2002 neměl moc viditelné ovoce a právě proto se mi zdá, že o to lepší bude ovoce neviditelné. To, co Antiochia vyprosí, ví jen Bůh. Já jsem tentokrát věděl o tom, že Antiochia krom Polkovic bude i v Rychnově na Mor. a proto, když jsem se přihlašoval, psal jsem vedoucímu Antiochie Petru Utíkalovi, dnes knězi a když jsem přijel do Drahotuš, tak také drahému kolegovi, že nechci do Rychnova. Petr mi tedy napsal trpělivou odpověď, že právě v Rychnově by mě potřeboval a já jsem tedy uvedl důvody, pro které opravdu nechci, především proto, že jsem tam pomáhal již od konce r. 2000 místnímu knězi P. Pavlu Jagošovi a bál jsem se toho, že jsem již dostatečně známý a že podobně jako v Cotkytli bych nebyl mezi místními vnímán jako Antiošák, ale jako místní. Otec Radomír Šidleja, jeden ze zakladatelů a kněz Antiochie toto viděl spíš jako plus a tak trochu mi vyčítal, že jsem nechtěl. Nicméně bylo respektováno mé přání a byl jsem poslán do Polkovic. Antiochia zde byla živá a já jsem přijel doprostřed dění. S obcí jsem se docela sžil a bylo mi tam dobře. Viditelné ovoce má pro mě Antiochia i tím, že mám doživotní připomínku na svém těle a to ukazováček levé ruky, kterého se dotkla tupá sekerka. Tak se na něj podívám a vzpomenu si na Antiochii.

Velice se mě líbil kostel sv. Bartoloměje a osobně si myslím, že to byl zatím nejkrásnější kostel v místě Antiochie a první farní kostel, kde nebyl obětní stůl (loni ve Zborově nebyl taky, ale to není farní kostel). Zažil jsem diskotéku pro mládež, kterou si mládež sama vymyslela, udělala ve vší slušnosti a my jsme při tom se jí učastnili nebo adorovali a v obci musel být po 21. hodině klid a i místní mládež to respektovala.

Rychnov na Moravě (Patron farnosti: Sv. Mikuláš)

Nechtěl jsem zde být, ale přesto se mě Antiochie nemohla nedotknout. Na turnusu A a B jsem byl jen tak po 1-2 dnech, nikdy nepřespával, vždy spíše jen několik hodin, na turnuse C přes celý víkend, abych si "dodělal" Antiochii. Moc mě neoslovoval přístup P. Pavla Jagoše, nicméně ovoce pro obec to mělo dobré a občané na to doposud vzpomínají, což se děje v podstatě u každé Antiochie.

Zajímavé byly i ztráty. Byla to první Antiochia bez vlajky, protože ať se dala vlajka kamkoli na 2 patrové faře, vždy za několik hodin zmizela, dále zmizelo několik mobilních telefonů a 2 jízdní kola. Tedy je vidět, že ďáblovi i toto působení docela vadilo.

V Rychnově byla v roce 2000 jarní pouť Antiochie, 2002 podzimní setkání Antiochie (hned po Antiochii) a v roce 2008 Lidové misie. P. Pavel Jagoš dále nepřestává žádat, aby se Antiochia zde opakovala. Třeba jeho prosba bude někdy vyslyšena, letos však ještě ne.

8. Chlumec u Chabařovic, česká provincie, turnus C, 
vedoucí Pavel Schwarz, dnes kněz diecéze ostravsko-opavské.

Bydleli jsme ve 2 místnostech a půdě na faře, která byla pronajmuta ještě dvěma uživatelům, turnus oficiálně trval 15 dní (od pátku do pátku za 14 dní) pro mě jen necelých 10 dní, mše svatá byla každou neděli v 10:30 a mimořádně pro Antiochii ve středu v 18:00, u řeholních sestřiček každý den v 7:00, my jsme chodili jen v úterý a ve čtvrtek. Patron farnosti: Sv. Havel, administrátor exc. z Ústí nad Labem P. Miloslav Šimáček

Cítil jsem se zde hodně nesvůj už proto, že vedoucí turnusu se mnou již nepočítal. Přijel jsem spolu s Tomášem do rozjetého vlaku. Tomáš byl přizpůsobivější a tak všechno, co Antiošáci chtěli se mnou probrat, probírali nejprve s ním, abych s nimi táhl za jeden provaz. Jak těžké pro mě bylo pochopit budíček až v 8:00, když nebyla mše sv. v klášteře a podle mě silný nedostatek modliteb. Vnímal jsem, že svou modlitbou nás hodně držely řeholní sestry. Mravní úroveň zde byla nejslabší ze všech Antiochií a stejně tak i procento těch, kteří navštěvovali nedělní mši svatou by se dalo přirovnat zhruba k Maletínu, ale i Maletín byl silnější. O Antiochii se mnoho lidí nedozvědělo, jen domov důchodců, policie a ti, kteří bydleli vedle kostela. Počet dětí se pohyboval vždy pod 20, mládež téměř žádná. Pětitisícové město nemělo ani místní rozhlas. Myslím si, že se zde Antiochia určitě zakořenila, ale byla velmi skrytá.

Byla to moje první a zatím poslední Antiochie na českém misijním území a prožil jsem tam nejkratší dobu. Českou provincii jsem si vybral proto, abych ji poznal a hlavně proto, že na Moravské byla jen hanácká v Hrušce a na Hanou se mě po Počenicích moc nechtělo, přičemž Počenice nebyla špatná Antiochie.

Každá Antiochia je dobrá především pro toho, kdo na ni jede, protože ten je nejvíce obohacený a mnohdy o tom ani sám neví a pro obec samotnou. To mohu dosvědčit, protože na každé, i na té, na kterou nevzpomínám s moc velkou radostí, jsem objevil své nové dary a to od každé Antiochie očekávám. Ale nikdy nesmím zapomenout tam také něco přinést.

9. Zátor 2004, turnus C

vedoucí Martin Běhal, zatím svobodný, tehdy SDB a student teologické fakulty v Českých Budějovicích. Bohoslovci: Petr Červinka (není kněz, ostatní již ano), Václav Fojtík (Olomouc) , Jiří Bůžek (Brno) a Radim Zielonka (Ostrava-Opava)

Bydleli jsme na faře spolu s knězem, turnus trval 16 dní a mše sv. se slavila běžně v neděli v 11:00 a v pondělí, ve středu a v pátek, o prázdninách při nepřítomnosti kněze zůstala jen neděle (to bylo v druhé půli turnusu). Farnost pod ochranou Nejsvětější Trojice, farář P. Marcel Kraizl.

Zátor byla Antiochia, kde jsme docela silně prožívali vlastní společenství. Bylo to velice krásné, nicméně kontaktů v obci zas tak moc nebylo, účasti na akcích vč. divadla byly trochu slabší, také obec byla velice roztahaná. Velmi mě oslovilo, jak jsme se modlili a také soukromá modlitba. Modlitbu jsem v té době velice potřeboval, protože jsem prožíval také osobní krizi a pomaličku mi začínalo být jasné, že musí dojít k nějaké změně v mém životě. Společenství Antiochie rostlo i množstvím, bylo nás skoro 20.

Náš turnus navštívil místní biskup, po prvé jsem prožíval Antiochii v Ostravsko-opavské diecézi. Byl to pro mě opravdu požehnaný čas.
10. Jezernice 2005, turnus C, vedoucí Václav Fojtík, dnes kněz

Obrovský turnus bydlel na maličké faře, takže jsme obědvali většinou na dvoře, trval 16 dní a mše sv. se slavila každou neděli v 7:00 a zpravidla ve středu a 1x za 14 dní ještě někdy v týdnu. Patron farnosti: Sv. Martin, administrátor exc. z Drahotuš P. Radomír Šidleja

Trochu jsem se bál, protože tato Antiochia byla vůbec první, která dříve poznala Malou Antiochii než Antiochii (a taky se to tam trochu pletlo, takže někteří zásluhy dokonce i do místních novin připisovali Malé Antiochii). No, zásluhy patří Pánu Bohu. Bylo nás trochu moc na tak malou faru a celkem průměrně velkou obec, když se ještě vezme v potaz, že u lidí se mnoho nedělalo, tak se dělaly spíše akce a to tak, abychom se všichni zapojili, takže celkem velkolepé. Duchovně to fungovalo dobře a organizačně taky. Obcí to také dost zatřáslo, takže Antiochii vnímala. Pro mě to byla také Antiochia, ve které jsem měl působit ještě další rok a vlastně tam tak nějak dojíždím doposud. Jak dlouho zde ještě budu, to ví Pán a Bohu díky za tento čas.

Zde jsem na Antiochii po prvé podával v neděli sv. přijímání. Bohoslovci totiž neministrovali a náš turnus byl tak velký, že bylo vhodné, aby sv. přijímání podávali dva. Tak jsem prožíval i tuto blízkost s Kristem, stejně tak i blízkost při každodenní adoraci, která byla tou dobou, vzato od Zátora, populární, nicméně náš turnus to v Zátoře ještě tolik nepraktikoval a v Jezernici se to vnímalo i pro naše množství jako celkem velká potřeba, neboť mnozí ten, kdo neměl, co dělat, mohl být s Kristem a modlit se za ostatní.

11b. Podhoří 2006, turnus B, 
vedoucí moje maličkost, tehdy i nyní pastorační asistent;  Můj předchůdce - turnus A - Miroslav Jáhně, dnes kněz; můj nástupce - turnus C - P. Radomír Šidleja, farář v Drahotuších a administrátor exc. i v Podhoří, vedoucí Antiochie

Bydleli jsme společně ve škole, k dispozici jsme měli ještě sál bývalé hospody, který jsme používali spíš pro různé akce. Turnus trval oficiálně 15 dní, nicméně mnozí zůstali i 16. den (1. jsme strávili ještě na faře v Drahotuších), pro mě to trvalo 17 dní; a ještě jsem se byl  podívat i na turnusu A a C. Mše sv. se zde slavila v neděli v 11:00, v úterý večer a po dobu Antiochie ještě jeden den v týdnu. Patron farnosti: Sv. Havel.

Byla to tedy moje první i zatím poslední Antiochie, kde jsem byl vedoucí turnusu. Cítil jsem se hodně odpovědný za tuto službu pro farnost tím více, že jsem zde jezdil celý rok a tak jsem se na to i lehce připravil. Byl to taky jediný turnus, kde jsem byl sám muž na turnuse, do té doby také turnus nejmenší a vlastně doposud nejmenší z těch, kterých jsem se účastnil. Bylo nás pouze 6, v druhém týdnu 5. Kromě mě byli všichni členové turnusu na Antiochii po prvé. Velice rád na to vzpomínám, ikdyž to bylo velmi náročné. Začal jsem si tak více vážit vedoucích turnusu, když jsem viděl, kolik je to zodpovědnosti. Ale jak říkal papež Jan XXIII., nesmíš se brát tak vážně a pak to bude mnohem lehčí.

Co všechno jsme stihli podniknout a kolik oslovit lidí, to byl velký Boží zázrak. Bůh mi zde dal plnně pocítit, jak jsem slabý a jaká síla se skrývá ve slabosti. Každý den byla nějaká akce s dětmi, mládeží, dospělými, křesťany. Denně byla bohoslužba nebo mše svatá, denně adorace a spousta činností. Ve svém vedení jsem se dopouštěl vždy mnoho nemoudrých chyb, které se týkaly i mé povahy, ale i neznalostí některých věcí. Bůh mi to snad odpustí.

11c/d. Potštát 2006, 
turnus C závěrem - vedoucí Stanislav Zatloukal, dnes kněz; turnus D začátkem - vedoucí RNDr. Jiří Bůžek, dnes novokněz diecéze brněnské. Na turnusu A působil P. Petr Utíkal, tehdy kaplan v Drahotuších a exc. kaplan i v Potštátě, dnes administrátor v Kvasicích a kaplanem pro mládež děkanátu Kroměříž, na turnuse B - Martin Kudla, dnes kněz diecéze ostravsko-opavské

Bydleli jsme na faře, měli jsme i postele. Turnus trval oficiálně 15 dní, stejně i turnus D. Já jsem byl na turnuse C zbývající 4 dny, na turnuse D první 3 dny, z čehož sobota se počítá společně, tedy 6 dní. Mše sv. zde bývala vždy v neděli v 11:00 a pak ještě ve středu, o těchto prázdninách dle možnosti častěji. Patronem farnosti je sv. Bartoloměj, v tehdejší obci, dnes městě je kromě tohoto kostela ještě filiální kostel Panny Marie, správcem farnosti je i byl administrátor exc. z Drahotuš P. Radomír Šidleja, o farnost se též, stejně jako v Podhoří staral kaplan exc., tehdy P. Petr Utíkal, dnes administrátor v Kvasicích.

Krom toho, že jsem vedl turnus v Podhoří, jsem chtěl na Antiochii být také jako účastník, což se mi moc nepodařilo, protože vedoucí D turnusu měl přijet až v neděli a přijel dokonce až v pondělí, tak aby se navazovalo, měl jsem za úkol od Standy Zatloukala, abych dělal alespoň prozatímní most. Když přišel čas turnusu D, velice jsem se těšil, až dorazí Jirka, vedoucí turnusu, abych mohl co nejrychleji Antiochii opustit. Už tak jsem na kole sjížděl pryč a trávil v Potštátě co nejméně času, aby se nový turnus mohl rozjet, protože dokud jsem tam byl, silně jsem vnímal, že je zde něco staré, co místní chtějí, aby přetrvalo, ale nový turnus potřebuje i nový režim, musí být svůj.

Jako pastorační asistent zde prožívám plody Antiochie doposud a myslím, že se to zde podařilo docela udržet. Nejen, že se zde dobře na Antiochii vzpomíná, ale vzniklo zde mnoho věcí, které Antiochii připomíná doposud: kapela, která si dnes říká DEVON, nízkoprahovka pod patronací Charity Hranice a děti v náboženství, ministranti, zájem města a zájem školy, také Živý Betlém. Toto všechno je především tím, že otec Petr dále rozvíjel působení Antiochie a Potštát si vzal jako "srdeční záležitost." No a jelikož jsem zde doposud učil náboženství (od posledního roku působení P. Petra Utíkala, tj. 2007), vzpomíná se na to dodnes i mezi dětmi ve škole. Bylo zde mnoho dětí, běžně každý den kolem 40 i 50, tak si mnohdy ani všechny nepamatuji, co se ke mně hlásili třeba u oběda ve školní jídelně nebo kdekoli venku.

Svým způsobem jsem navštívil každý turnus. Turnus A vedl P. Petr Utíkal, byl jsem zde pouze na jednom obědě. Turnus B Martin Kudla, dnes kněz diecéze Ostravsko-opavské, společně se svým turnusem v Podhoří jsem je navšrtívili při naši seznamovací pouti a zůstali jsme zde několik hodin. O ostatních turnusech již byla řeč.


Libouchec (farnost sv. Tří Králů)

Mnozí Antiošáci ji přezdívali obydlená zatáčka a skutečně tak vypadala, přestože má 3000 obyvatel. Nepobyl jsem zde dlouho, jen na poslední 2 dny, resp. skoro jen přes noc turnusu D. Bylo to zásluhou P. Pavla Jagoše, který mě chtěl vzít s sebou na turné po českých Antiochiích. Dnes bych se k tomu asi tak nedal, mám už větší pud sebezáchovy, než abych jezdil z akce do akce. Tehdy jsme zastihli turnus ve velmi skleslé náladě tím, že je místní okradli o nemalé finanční prostředky. Situace se sice vyřešila, nicméně zdrblost byla. Otec Pavel tam slavil mši svatou a vykládal o Malé Antiochii. Při příležitosti slavení eucharistie jsem oslovil tuším Evu, aby mi šla pomoci s liturgickou službou. Až později jsem se dověděl, že to byla vlastně místní dívka, ne členka turnusu a bylo to dobré. Co člověk s Boží pomocí a Božím humorem zvládne za několik hodin. Byla to tedy má 2. zkušenost s působením České Antiochie.

12. Kyselovice 2007, turnus C, 
vedoucí Martin Kohoutek na Antiochii po prvé, tehdy bohoslovec AKS Olomouc, nyní bohoslovec studující Nepomucenum v Římě, do budoucna, dá-li Pán, jáhen, pak kněz diecéze brněnské

Bydleli jsme na faře, kterou nám farníci připravili k našemu obývání. Turnus trval 16 dní. Mše svatá se slavila pravidelně každou neděli v 11:00, pak v pondělí a 1x za měsíc v sobotu. Farnost je pod ochranou sv. Andělů Strážných a tehdy ji spravoval exc. z Troubek P. Radek Sedlák

Jelikož jsem stále pastoračním asistentem farnosti Drahotuše, měl jsem tu čest vidět faru a obec ještě před započetím Antiochie. Je to krásná obec na Hané, jako farnost mladá (nedávno slavila 100 let kostela a farnosti) a místní kostel je upraven v hodně moderním stylu. Komunita farníků není příliš velká, je taková opravdu hanácká a má veškerou věkovou strukturu obyvatel v kostele. Farníci jsou zde milí Bohu i lidem a docela zde funguje spolupráce s obcí, tak možná pro některé se naskýtá otázka, proč právě zde dělat Antiochii, když Pána Boha mají nějak v patrnosti, jen jsou mnozí opatrní, aby to nebylo moc. Antiochie také může pomoci knězi v povzbuzení farního společenství a tak zde vytvořila takový model na způsob lidových misií, tedy duchovní obnovy farnosti. Zde jsme se také hodně potýkali s romskou komunitou, která v obci není rozhodně zanedbatelná, ba přímo patrná. Rádi se s námi setkávali i jiní a bylo zde opravdu co dělat pro Boží království. Žeň je tedy hojná a dělníků něco přes desítku, tedy málo nebo akorát?

Jako každá Antiochia, byla i tato v něčem první. Tedy nejen jako nejmladší farnost, nejmodernější kostel, jedna z nejzbožnějších. Byla to také farnost nejdárnější, s největší účastí na kulturních akcích a také první Antiochia, kde jedniný vedoucí byl po prvé na Antiochii, jinak všichni týmáci turnusu již měli své zkušenosti.

13. Ryžoviště 2008, turnus C,
vedoucí Petr Václavek, na Antiochii po prvé, bohoslovec AKS doposud, dá-li Pán, tak jáhen, pak kněz diecéze brněnské. Spoluvedoucí Martin Kohoutek po prázdninách nastupující na Nepomucenum do Říma

Bydleli jsme na faře. Turnus trval 16 dní. Mše sv. se tehdy slavila každou neděli v 8:00, na našem turnuse v 2. týdnu každý den, jelikož ze sousední farnosti pochází kněží, bratři Jiří a Karel Doleželovi a především otec Karel nám věnoval čas dovolené. Patronem farnosti je sv. Jan Křtitel, administrátorem exc. z Břidličné P. Piotr Oskwarek.

Opět jsem měl tu čest vidět místo Antiochie dříve, než začne. Podle toho, jak vypadalo Ryžoviště, jsem tipoval, že by zde mohla být Antiochia podobná Potštátu a svým způsobem to vyšlo. Je to přece jen bývalé město, má své náměstí a také kostel na ulici mučedníků. Co se týče živosti, naši předchůdci nám to výborně rozjeli a podobně jako v Potštátě i zde byly modlitby s mládeží. Oproti Potštátu má však tato Antiochia trochu navíc. Myslím, že kdo tam byl, prožil krásné společenství Antiochie a výbornou partu místní mládeže. Já osobně se sem velice rád vracím. Bylo zde vidět, že zájem o duchovní věci je zde obrovský a tato Antiochia má pro mě prvenství, že jsem dokonce a ne jednou, ale v podstatě kdykoli je navštívím, mohl vydat svědectví o své víře a nemusel jsem se bát. Mladí jsou zde otevřeni a sami se ptají.

Poprvé jsem přijel až ze severních Čech, kde jsem prožíval Soluňácké misie a přijel jsem na misie sám velice rozjetý a potom jsem hned jel na tábor do Potštátu na tábor, takže to byl velký zážitek, ale nerad bych jej tak opakoval, bylo to dost náročné. Je lepší si mezi akcemi nechat pauzu. Přesto však jsem zde navázal velké množství přátelských kontaktů, za které jsem rád. Myslím, že zde zvláště nemám šanci zapomenout.

14. Václavov 2009, turnus B,
vedoucí Jiří Jakoubek, bohoslovec v Praze, studující Bohosloví na Karlově univerzitě doposud, dá-li Pán, jáhen pak kněz diecéze Hradec Králové

Bydleli jsme ve školce, která je v Horním Václavově, turnus trval 16 dní. Mše sv. se slavila v Dolním Václavově, ve farním kostele (o 3 km dál) většinu sobot z nedělní platností ve 14:30, v kapli Nanebevzetí Panny Marie v Horním Václavově 1x v roce na pouť v sobotu v 16:00 a tam jsme měli bohoslužby, protože to bylo cca 250 m od školky, patronem farnosti není sv. Václav, jak v našem Václavově (ač jej nad oltářem mají), ale samotná Panna Maria a její Neposkvrněné početí. Administrátor exc. je zde z Malé Morávky P. Marek Žukovski.

Dědinka taková roztahaná, nemá pořádné centrum a to skýtá zajímavou Antiochii, ze které má i otec Radek smíšené pocity. Mě to připadá dobré a docela se na to těším už proto, že jsem z Václavova a lidé se tu moc neznají. Docela mě dostalo i to, jak jsme se scházeli na fotbal. V mnohých vsích samozřejmá věc, ale když tady se moc neznají a hřiště tu taky není moc centrem. Tak se stala slušným centrem školka. Děti do ni rády chodili a chodila i mládež. Bohoslužby jsme měli v kapli, k přibližování 2-3 kola, jedno z nich bylo moje a moc nebrzdilo, přesto rádo převáželo děti přes frekventovanou křižovatku uprostřed obce. Opět mnoho dobrých zkušeností, opět krásná Antiochia. A co jsme dělali? Šak už to asi znáte. A taky dobrá zkušenost: Ač to zde bylo všechno daleko, nám to daleko nepřipadalo a místní lidé se taky nebojí chodit daleko.

Nejvíc vzpomínám, jak jsme zkulturňovali místní maličkou kapličku za vesnicí. Ona totiž byla na pohledu obce a přitom žádná velká podívaná, člověk by řekl, že by to byla dobrá šopa na dřevo. Ale co udělá jeden starší obraz Panny Marie, to jsou opravdu divy. Když už se to možná nestalo místem modlitby, tak alespoň když auto projede či cyklista, tak vidí a něco to v něm zanechá.

15. Rudná pod Pradědem 2010, turnus C,
vedoucí Stanislav Trčka, bohoslovec, dá-li Pán, příští rok jáhen a pak snad i kněz diecéze Olomouc. Spoluvedoucí Vladimír Zeman, budoucí bohoslovec za diecézi Brno a budeme-li se modlit, tak jáhen, potom kněz diecéze Brno

Bydlíme ve škole, v centru obce, kde je úplně všechno, v dalších částech potom skoro nic. Turnus trvá 16 dní, já trávím žel jen 15. Mše sv. se zde slaví většinu nedělí v 9:30 a ve středu, kostel je zasvěcený sv. Janu Křtiteli, administrátor exc. z Malé Morávky P. Marek Žukovski.

Po tak krátké době mě nepřísluší soudit, leč je třeba napsat, že nás ubývá, abychom se modlili za povolání dělníků. Turnus C měl tak náročný úkol, aby oslovil zbývající skupinu obyvatel obce, kterou nemohli počtově stihnout oslovit předchůdci. Byly to krásné chvíle, i chvíle modlitby, hraní s dětmi, divadla. Na sobě jsem však výrazně cítil, že jsem zpohodlněl a chodil většinou až na ranní modlitby a procházku s růžencem jsem dělal třeba během dne. Je to škoda, protože jsem tak neviděl pracující lid, čekající na autobus.

Musí to tu být v zimě zajímavé, když nemají obecní osvětlení. Krom toho zde chybí i rozhlas, pořádné hřiště, chodníky, hřbitov (ten byl zničen za komunismu a nahrazen pouze urnovým hájem. Mysleme si o tom, co chceme, ale je to velká křivda, za kterou je někdo odpovědný...modleme se za něj). Nicméně sv. Jana Nepomuckého mají ve velké úctě, jeho socha je před hospodou, pak je tam ještě jedna hospoda, obchod, škola a školka a také nízkoprahové centrum a vlastní školní kuchyně. V každém případě je vidět, že Pán žehná a množí počty těch, kteří mají zájem o věci Boží.

Po ukončení turnusu v Rudné byla pouť v Horním Václavově. Putovalo nás vč. farníků a kněze 21 a Pán způsobil velký zázrak, že jsme se dostali tam, kam jsme potřebovali. Když se  modlíme, Pán pošle do cesty i lidi.

Epilog
Krom jmenovaných Antiochií, které jsem s Pánem prožil, bylo i několik míst, které jsem měl tu čest navštívit a kde Antiochia byla. Bylo to díky P. Pavlu Jagošovi, který vede tábory Malé Antiochie a kdysi se snažil z míst Antiochie zvát děti na tábory. To se už pro množství Antiochií a také pro další možnosti farností, které pořádají tábory tolik neděje, ale bez něj bych se do těch míst nikdy nepodíval. 
Na prvním místě je třeba zmínit pilotní Antiochii ve Vysokých Žibřidovicích. Tam byla Antiochia v r. 1991 a pak ještě v následujícím. Je to již zrušená farnost, protože lidé již tam moc nežijí, takže tam nemá kdo chodit do kostela. Místní fara slouží bohoslovcům k jejich formaci, takže velké plody tato Antiochia zajisté má. 
Jedno z děkanátních setkání mládeže někdy před rokem 2000 bylo v Písařově, kde byla Antiochia v r. 1995. Za zmíňku stojí i Třemešná ve Slezku, kde byla Antiochia v l. 1994 a 1997. Často jsme jezdili do Jaroslavic u Znojma, kde byla Antiochia v r. 1997. Občas jsme zavítali i do Chválkovic na Hané, kde byla Antiochia v r. 1996. Též, snad jednou jsem byl v Křenově, Antiochia v r. 1994. A také 1x jsem byl v Hrušce, kde byla Antiochia v r. 2003 a turnus A roku 2005. Možná jsme navštívili ještě jiná místa, ale to už si moc nepamatuji. Přece jen, P. Pavel Jagoš je velký cestovatel. (Zde jsem se možná v některých letopočtech sekl, níže bude seznam Antiochií podle kronik, které máme k dispozici na faře v Drahotuších a také podle vlastního vědění, protože ne všechny kroniky tu máme; to bude přesnější.)
Antiochii vděčím za mnoho, takže tento článek rozhodně není poslední. Ale už je poněkud dlouhý, tak to zatím stačí. Beztak to píšu už déle, než měsíc. Bohu díky za Antiochii! Tam se přece začalo říkat křesťanům křesťané.

Obce, kde působila Antiochia – 
Moravská provincie

	Rok
	Obec
	V děkanátu
	V diecézi

	1992
	Vysoké Žibřidovice
	Šumperk (nyní farnost Hanušovice)
	Olomouc

	1993
	Vysoké Žibřidovice
	Šumperk (nyní farnost Hanušovice)
	Olomouc

	1994
	1. Hradec nad Svitavou

2. Křenov
	Svitavy
	Olomouc

	1995
	1. Třemešná

2. Písařov
	Krnov?

Zábřeh
	Ostravsko-op.

Olomouc

	1996
	1. Maletín
2. Chválkovice
	Zábřeh
Vyškov
	Olomouc

	1997
	1. Třemešná
2. Maletín

3. Chválkovice

4. Jaroslavice u Znojma
	Krnov?
Zábřeh

Vyškov

Znojmo?
	Ostravsko-op.

Olomouc
Olomouc

Brno

	1998
	Počenice
	Kroměříž
	Olomouc

	1999
	1. Tetětice (farnost Počenice)
2. Hradec nad Svitavou
	Kroměříž
Svitavy
	Olomouc

	2000
	1. Cotkytle
2. Vyšehoří (farnost Klášterec)
	Zábřeh
	Olomouc

	2001
	1. Olšany (farnost Ruda nad Moravou)
2. Zborov (farnost Horní Studénky)
	Šumperk
Zábřeh
	Olomouc

	2002
	1. Rychnov na Moravě
2. Polkovice
	Svitavy
Kroměříž (nyní farnost Kojetín)
	Olomouc

	2003
	Hruška
	Prostějov
	Olomouc

	2004
	Zátor
	Krnov
	Ostravsko-op.

	2005
	1. A) Hruška
2. B-D) Jezernice
	Prostějov
Hranice
	Olomouc

	2006
	1. Potštát
2. Podhoří
	Hranice
	Olomouc

	2007
	Kyselovice
	Kroměříž
	Olomouc

	2008
	Ryžoviště
	Bruntál
	Ostravsko-op.

	2009
	Václavov u Bruntálu
	Bruntál
	Ostravsko-op.

	2010
	Rudná pod Pradědem
	Bruntál
	Ostravsko-op.


Česká provincie je v současné době možná trochu populárnější. Fakt je, že Čechy to více potřebují. Moc zkušeností s Antiochií v Čechách nemám, protože jsem byl jen na jedné. Z té vím, že to tam funguje trochu jinak, než na Moravě. Ale která Antiochia se které podobá?

Obce, kde působila Antiochia – 
Česká provincie
	Rok
	Obec
	Diecéze

	1993
	1. Kravaře

2. Chcebuz

3. Křešice

4. Úštěk
	Litoměřice

	1994
	Úštěk
	Litoměřice

	1996
	Stříbrná
	Plzeň

	1997
	1. Stříbrná

2. Úštěk
	Plzeň

Litoměřice

	1998
	1. Oloví

2. Úštěk
	Plzeň

Litoměřice

	1999
	1. Stříbrná
2. Úštěk
	Plzeň
Litoměřice

	2000
	Úštěk
	Litoměřice

	2001-2002
	1. Chřibská
2. Úštěk
	Litoměřice

	2003
	Chlumec u Chabařovic
	Litoměřice (arciděkanství Ústí nad Labem)

	2004
	Chlumec u Chabařovic
	Litoměřice

	2005-2007
	Libouchec
	Litoměřice (arciděkanství Ústí nad Labem)

	2008-2010
	Cvikov
	Litoměřice


Je možné, ba pravděpodobné, že Antiochií bylo mnohem více. Jen o těchto však vím. Nějakým způsobem probíhala Antiochia také ve východních Čechách.
Malá Antiochia působila původně jen v moravské provincii na různých místech. Svým působením však zpravidla „nenarušovala“ život místní obce, ale skrze táborový způsob života prodlužovala dětem, které Antiochia oslovila, Antiochii. Koncem roku 2000 se navázaly kontakty se severočeskou farností Jítrava na Liberecku a s nejbližším okolím. Tam působila tedy jen Malá Antiochia ve formě táborů či setkání pro děti a děje se tak dodnes. Od r. 2006 bylo snahou Malé Antiochie podchytit i severočeské Antiochie. Možná taky proto, že na Moravě o služby Malé Antiochie začal být nedostatečný zájem, neboť mnozí kněží si vedou farní tábory a je to tak dobře. V současnosti je tedy Občanské sdružení Malá Antiochia jednou z možných organizací zajišťujících tábory v křesťanském duchu.
Devítidenní příprava na druhou pouť Antiochie (z r. 1998)
Všechny bolesti, starosti, radosti každého dne a vše, co budeš dělat a prožívat každý den, obětuj za tuto pouť Antiochie, aby přinesla užitek a požehnání.
Motto této pouti je: J 13, 35

„Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.“

Ježíš – pramen společenství

Četba z Písma na jednotlivé dny:

1. den – 26. března

Verš: Gal 3,27 „Neboť vy všichni, kteří jste byli pokřtěni v Krista, také jste Krista oblékli.“

Myšlenka: Křest je základem společenství všech křesťanů.
2. den – 27. března

1Jan 1,3 „Co jsme viděli a slyšeli, zvěstujeme i vám, abyste se spolu s námi podíleli na společenství, které máme s Otcem a s jeho Synem Ježíšem Kristem.“

Dokonalé společenství lásky je v Nejsvětější Trojici.
3. den – 28. března

Žl 133,1 „Jaké dobro, jaké blaho tam, kde bratři bydlí svorně!“

Láska spojuje všechny lidi.

4. den – 29. března

J 17, 20-23 „Neprosím však jen za ně, ale i za ty, kteří skrze jejich slovo ve mne uvěří; aby všichni byli jedno jako ty, Otče, ve mně a já v tobě, aby i oni byli v nás, aby tak svět uvěřil, že ty jsi mě poslal. Slávu, kterou jsi mi dal, dal jsem jim, aby byli jedno, jako my jsme jedno – já v nich a ty ve mně; aby byli uvedeni v dokonalost jednoty a svět aby poznal, že ty jsi mě poslal a zamiloval sis je tak jako mne.“

Dar společenství, to je dar jednoty mezi všemi.

5. den – 30. března
Řím 12,4-8 „Jako je v jednom těle mnoho údů a nemají všichni stejný úkol, tak i my, ač je nás mnoho, jsme jedno tělo v Kristu a jeden druhému sloužíme jako jednotlivé údy. Máme rozličné dary podle milosti, která byla dána každému z nás. Kdo má dar prorockého slova, ať ho užívá v souhlase s vírou. Kdo má dar služby, ať slouží. Kdo má dar učit, ať učí. Kdo dovede povzbuzovat, nechť povzbuzuje. Kdo rozdává, ať dává upřímně. Kdo stojí v čele, ať je horlivý. Kdo se stará o trpící, ať pomáhá s radostí.“
Každý je povolán žít s druhými a vnést do společenství něco svého, čímž může obdarovat druhé.

6. den – 31. března

Kol 3,12-15 „Jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, oblečte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, pokoru a trpělivost. Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy. Především však mějte lásku, která všechno spojuje k dokonalosti. A ve vašem srdci ať vládne mír Kristův, k němuž jste byli povoláni v jedno společné tělo. A buďte vděčni.“
Společenství je místem odpuštění.

7. den – 1. dubna

Fil 2, 1-5 „Je-li možno povzbudit v Kristu, je –li možno posílit láskou, je-li jaké společenství ducha, je –li jaký soucit a slitování: dovršte mou radost a buďte stejné mysli, mějte stejnou lásku, buďte jedné duše, jednoho smýšlení, v ničem se nedejte ovládat ctižádostí ani ješitností, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za přednějšího než sebe; každý ať má na mysli to, co slouží druhým, ne jen jemu. Nechť je mezi vámi takové smýšlení, jako v Kristu Ježíši.“
Srdečním tepem společenství je vzájemná důvěra.

8. den – 2. dubna

Sk 2,42-47 „Vytrvale poslouchali učení apoštolů, byli spolu, lámali chléb a modlili se. Všech se zmocnila bázeň, neboť skrze apoštoly se stalo mnoho zázraků a znamení. Všichni, kteří uvěřili, byli pospolu a měli všechno společné. Prodávali svůj majetek a rozdělovali všem podle toho, jak kdo potřeboval. Každého dne pobývali svorně v chrámu, po domech lámali chléb a dělili se o jídlo s radostí a upřímným srdcem. Chválili Boha a byli všemu lidu milí. A Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolával ke spáse.“
To je ideál společného života

9. den – 3. dubna
Mt 28, 19-20 „ Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku.“

Evangelizace – získávat další lidi pro Krista.

Návrh novény

1. Najít si čas

2. Modlit se a rozjímat uvedený text

3. Ovoce z rozjímání vlož do modlitby za Antiochii

4. Litanie za Antiochii

Pamatuj už teď v modlitbě na letní Antiochii! Pros za sílu Ducha svatého a milost obrácení pro lidi, se kterými se setkáme.

Litanie k patronům Antiochie (z výše uvedené novény)
Pane smiluj se
Pane smiluj se
Kriste smiluj se
Kriste smiluj se
Pane smiluj se
Pane smiluj se
Bože náš, nebeský Otče
– smiluj se nad námi
Bože Synu, Vykupiteli světa
– smiluj se nad námi
Bože Duchu svatý
– smiluj se nad námi
Bože v Trojici jediný
– smiluj se nad námi
Panno Maria, matko církve
– oroduj za nás
Panno Maria, útočiště hledajících

Panno Maria, královno apoštolů


Sv. Petře, první biskupe v městě Antiochii

Sv. Petře, z vůle Pána nejvyšší pastýři církve

Sv. Petře, strážce a zvěstovateli Bohem svěřené pravdy

Sv. Pavle, který jsi z Antiochie vycházel na misijní cesty

Sv. Pavle, který ses vždy nechával vést Duchem svatým

Sv. Pavle, Pánem povolaný k obrácení pohanů

Sv. Ignáci z Antiochie, žáku apoštolů

Sv. Ignáci z Antiochie, naplněný horoucí láskou k Ježíši Kristu

Sv. Ignáci z Antiochie, ochotný dát pro Ježíše a jeho evangelium svůj život

Sv. Petře z Antiochie, který jsi sloužil Bohu v tichu poustevny

Sv. Petře z Antiochie, který ses askezí připodobňoval Kristu

Sv. Petře z Antiochie, který jsi modlitbou vyprošoval obrácení mnohých

Sv. Zdislavo, ochránkyně severních Čech
Sv. Zdislavo, přimlouvající se za naše rodiny

Sv. Zdislavo, s láskou vychovávající děti

Sv. Vojtěchu, přikladný pastýři české země

Sv. Vojtěchu, neúnavný obhájce Božího zjevení

Sv. Vojtěchu, přinášející světlo evangelia pohanům

Sv.Cyrile a Metoději, naši apoštolové

Sv.Cyrile a Metoději, kteří jste pro spásu mnohých opustili svou zemi

Sv.Cyrile a Metoději, horoucně milující svěřené duše

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Modleme se:

Bože, Otče, Ty jsi tak miloval svět, že jsi k naší spáse poslal svého milovaného Syna. Ten když dokonal dílo vykoupení, svěřil apoštolům poslání, které přijal od Tebe a ti v síle Ducha svatého dále zvěstovali Boží záchranu lidem. Povolej, prosíme, i dnes lidi, kteří ochotně nabídnou své schopnosti do služeb Tvé radostné zvěsti, aby se tak tvé království šířilo po celé zemi, neboť ty žiješ a kraluješ po všechny věky věků. Amen.
Litanie k patronům Antiochie

Pane smiluj se
Pane smiluj se
Kriste smiluj se
Kriste smiluj se
Pane smiluj se
Pane smiluj se
Bože náš, nebeský Otče
– smiluj se nad námi
Bože Synu, Vykupiteli světa
– smiluj se nad námi
Bože Duchu svatý
– smiluj se nad námi
Bože v Trojici jediný
– smiluj se nad námi
Panno Maria, matko církve
– oroduj za nás
Panno Maria, útočiště hledajících

Panno Maria, královno apoštolů

Sv. Petře, první biskupe v městě Antiochii

Sv. Petře, z vůle Pána nejvyšší pastýři církve

Sv. Petře, strážce a zvěstovateli Bohem svěřené pravdy

Sv. Pavle, který jsi z Antiochie vycházel na misijní cesty

Sv. Pavle, který ses vždy nechával vést Duchem svatým

Sv. Pavle, Pánem povolaný k obrácení pohanů

Sv. Barnabáši, spolupracovníku sv. Pavla na díle Božím

Sv. Barnabáši, muži plný Ducha svatého a víry

Sv. Barnabáši, který jsi denně nasazoval život pro Boží Království

Sv. Ignáci z Antiochie, žáku apoštolů

Sv. Ignáci z Antiochie, naplněný horoucí láskou k Ježíši Kristu

Sv. Ignáci z Antiochie, ochotný dát pro Ježíše a jeho evangelium svůj život

Sv. Petře z Antiochie, který jsi sloužil Bohu v tichu poustevny

Sv. Petře z Antiochie, který ses askezí připodobňoval Kristu

Sv. Petře z Antiochie, který jsi modlitbou vyprošoval obrácení mnohých

Sv. Terezie od Dítěte Ježíše, patronko misií

Sv. Terezie od Dítěte Ježíše, učitelko cesty duchovního dětství

Sv. Terezie od Dítěte Ježíše, která jsi zasvětila celý život Bohu

(Sv. Zdislavo, ochránkyně severních Čech

Sv. Zdislavo, přimlouvající se za naše rodiny

Sv. Zdislavo, s láskou vychovávající děti)

Sv. Vojtěchu, přikladný pastýři české země

Sv. Vojtěchu, neúnavný obhájce Božího zjevení

Sv. Vojtěchu, přinášející světlo evangelia pohanům

Sv.Cyrile a Metoději, naši apoštolové

Sv.Cyrile a Metoději, kteří jste pro spásu mnohých opustili svou zemi

Sv.Cyrile a Metoději, horoucně milující svěřené duše

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Beránku Boží, který snímáš hříchy světa – smiluj se nad námi
Modleme se:

Bože, Otče, Ty jsi tak miloval svět, že jsi k naší spáse poslal svého milovaného Syna. Ten když dokonal dílo vykoupení, svěřil apoštolům poslání, které přijal od Tebe a ti v síle Ducha svatého dále zvěstovali Boží záchranu lidem. Povolej, prosíme, i dnes lidi, kteří ochotně nabídnou své schopnosti do služeb Tvé radostné zvěsti, aby se tak tvé království šířilo po celé zemi, neboť ty žiješ a kraluješ po všechny věky věků. Amen.

O prvních křesťanech v Antiochii
podle Skutků apoštolských
19 A tak ti, kteří byli rozptýleni během soužení, jež propuklo kvůli Štěpánovi, došli až do Fénicie, na Kypr a do Antiochie, slovo však zvěstovali pouze Židům. 
20 Byli mezi nimi nicméně někteří muži z Kypru a z Kyrény a ti se po svém příchodu do Antiochie obraceli také na Řeky a hlásali jim radostnou zvěst o Pánu Ježíši. 
21 Pomáhala jim ruka Páně a velký byl počet těch, kdo přijali víru a obrátili se k Pánu. 
22 Zpráva o tom se donesla ke sluchu církve v Jeruzalémě a do Antiochie vyslali Barnabáše. 
23 Když přišel a spatřil milost, kterou popřával Bůh, zaradoval se nad tím a všechny povzbuzoval, aby s pevným srdcem zůstávali věrní Pánu; 
24 on totiž byl výborný muž, naplněný Duchem Svatým a vírou. Takto se k Pánu přidal početný zástup. 
25 Pak Barnabáš odešel do Tarsu vyhledat Šavla. 
26 Když ho nalezl, přivedl ho do Antiochie. Po celý rok spolu pobyli v církvi a vyučili tam početný zástup. Právě v Antiochii se ponejprv učedníkům začalo říkat „křesťané“. 
Sk 11, 19-26 (podle překladu Jeruzalémská Bible)
Modleme se společně


Bohoslovci zvou všechny Antiošáky ke společné modlitbě. Přidejte se k nám.

Každé úterý v 21:30 hodin se společně modlíme za dílo Antiochie. Můžeme se nacházet kdekoli na světě, mít nejrůznější povinnosti a přesto se můžeme společně modlit. Stačí jen málo, vzpomenut a přidat se k nám.
Způsob modlitby záleží na vašich konkrétních možnostech (litanie k patronům Antiochie, Otčenáš, Zdrávas Maria, Růženec nebo jen kratičká střelná modlitba).

Prosme o otevřenost k působení Ducha svatého při naší misijní práci, abychom byli vnímaví pro potřeby a problémy lidí, s kterými se o prázdninách setkáme.

Převzato z Antiochia.cz
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